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Уважаемые депутаты, присутствующие!
В соответствии с Уставом муниципального образования «Заларинский район», представляю Вам отчет о деятельности администрации за 2011 год. В своем отчете я постараюсь довести до вас информацию и итоги работы администрации в целом и рассказать о своём видении развития района.
Начиная свою деятельность в должности мэра, я четко для себя поставил цели и задачи, а также утвердил приоритеты для их решения. Стратегия работы и выработанные приоритетные направления основываются на  наказах и пожеланиях избирателей, полученных мною в период предвыборной компании.
2011 год для района был историческим. Утвердили герб и флаг муниципалитета. Отметили 85-летний юбилей района, постаравшись к этой дате сделать достойные подарки жителям. 
Одним из важнейших событий 2011 года явилось строительство церкви в п. Залари, которая строилась с 2008 года всем районом на добровольные пожертвования граждан и предприятий района.
1. Социально-демографическое развитие
Социально-демографические процессы характеризуются незначительным увеличением численности населения района за счет превышения показателя рождаемости в 2011 году над смертностью в районе. На 1 января 2012 года в целом по муниципальному образованию расчетная численность составила 28 208 чел., что на 18 человек больше аналогичного показателя прошлого года. Городское население (45,5% от общей численности) представлено жителями двух поселков городского типа: п. Залари  и п. Тыреть. Сельское население района расселено по 70 населенным пунктам, на одну сельскую администрацию приходится в среднем 5 населенных пунктов. 

За 2011 г. родилось 582 чел., на 134 чел. больше 2010 г. (20,6 чел. на 1000 жителей); умерло 509  чел. (18 чел. на 1000 жителей), или на 127 больше данных 2010 года. За 2011 год естественная прибыль составила 73 чел. Миграционная  убыль  населения за 2011 г. составила 55 чел., в т. ч.: прибыло — 1163 чел., убыло — 1218 чел. 
В рамках реализации предоставления мер социальной поддержки населения Заларинского района в 2011 году было направлено средств из федерального бюджета - 76442,9 тыс. руб., из областного бюджета - 50555 тыс. руб., также выдано 14 сертификатов на приобретения жилья ветеранам великой отечественной войны, проведено более 23 мероприятий для незащищенных слоев граждан.

2. Труд и заработная плата
Среднесписочная численность работающих в организациях всех форм собственности по району за 2011 год составила 7671 чел. или 99,9 % к аналогичному показателю 2010 г., из них: — в материальном производстве — 1 387 чел., - в непроизводственной сфере -  6284 чел., в т. ч. в бюджетной сфере — 3429  чел. В 2011 численность трудоспособного населения в трудоспособном возрасте снизилась по сравнению с предыдущем годом на 0,3% и составило 16 114 человек, что составляет 57,2% от общей численности населения Заларинского района. 

Среднемесячная заработная плата одного работающего за 2011 г. составила 12 493 руб. или 110,1 % к аналогичному показателю 2010 г. Среднедушевой денежный доход в 2011 году вырос по сравнению с 2010 годом на 12,3 % и составил 3435,2 рублей.
4 квартал 2011 года характеризовался планомерным поэтапным переходом работников муниципальных учреждений социальной сферы района на новые отраслевые системы оплаты труда.

Так введение новых систем оплаты труда осуществляется согласно следующего графика: 
С 1 января 2011 года в трех школах, а с 1 сентября 2011 года во всех школах Заларинского района  введена новая система оплаты труда. 

С 1 октября 2011 года на новую систему  оплаты труда перешли работники дошкольных образовательных учреждений, с 1 ноября работники  дополнительных образовательных учреждений и культуры.

С 1 января 2012 года перешли на новую систему работники здравоохранения.

Сроки введения новых систем оплаты труда были определены с учетом степени готовности нормативно-правовых документов по отраслям с целью обеспечения соблюдения процедуры, предусмотренной ст. 74 Трудового Кодекса РФ.

Данные мероприятия позволили увеличить заработную плату:

- учителей и  работников культуры в среднем на 30 %;

-  работников дошкольных учреждений на 22 %;

-  работников дополнительных образовательных учреждений  на 25 %;

-  работников здравоохранения на 15 %.

Основной акцент при формировании политики введения новой системы оплаты труда администрацией муниципального образования «Заларинский район»  сделан не только на увеличении фонда стимулирующих выплат, но и на повышении гарантированной части заработной платы (оклады с учетом повышающих коэффициентов) и недопущении снижения ее уровня у работников при переходе на новую систему оплаты труда.  

По состоянию на 01.01.2012  г. на учёте в Центре занятости населения стояло 448 чел. безработных граждан, на 20 чел. меньше, чем в 2010 году. Уровень безработицы составил 2,8 %.
3. Экономическое развитие
За 2011 год, в целом по предприятиям Заларинского района прослеживается увеличение выручки от реализации продукции, работ, услуг  на 16,9 % по сравнению с 2010 годом. 

Увеличилась и прибыль, полученная предприятиями района и составила 218 220 тыс. руб., что на 69 % больше чем в отчетном периоде прошлого года. Снизилась доля прибыльных предприятий в общем количестве отчитывающихся предприятий и составила 73% (по сравнению с отчетным периодом 2010 г. – 75), при этом убыток, в целом по предприятиям Заларинского района снизился на 12,6 %.

За счет повышения розничных цен на товары продовольственной группы розничный товарооборот увеличился на 11,6 % и составил 1 169 154 тыс. руб.

3.1. Промышленность

ОАО «Тыретский солерудник» за отчетный период увеличил добычу каменной соли на 5,3 %.

Численность работников по сравнению с данными прошлого периода сократилась на 8,6 % от средне-списочной численности работающих в прошлом отчетном периоде, средняя заработная плата снизилась на 5,4 %.  

За 2011 г. получена прибыль в размере  190 480 тыс. руб., что на 61% больше чем в отчетном периоде прошлого года.

ООО «Каратаевский карьер», добывающий и  поставляющий населению и бюджетным учреждениям каменный уголь, по сравнению с отчетным периодом прошлого года увеличил добычу каменного угля на 7,5 % и составил 22,14 тыс. тонн. 

В обрабатывающем производстве наблюдается снижение выпуска производимой продукции. Индекс физического производства в производстве пищевых продуктов составил 75,5 %. Снизили выпуск хлеба и хлебобулочных изделий все предприятии этой отрасли: ООО «Глория» на 10,2 % и ПО «Заларинский хлебозавод» в IV квартале 2011 года прекратил выпуск хлеба и хлебобулочных изделий.  Данное обстоятельство объясняется низкой реализация данного продукта на продовольственном рынке района в связи с высокой конкуренцией в данной отрасли. 

Предприятие ИП Какарышкин С.П. расширил ассортимент выпускаемой продукции колбасных, деликатесных изделии и мясных полуфабрикатов, расширил географию сбыта продукции (г. Саянск).
В производстве и распределении электроэнергии, газа и воды наблюдается увеличение выручки от реализации произведенных работ и услуг на 9,7 %. За 2011 год увеличил поставку тепловой энергии ООО «Теплотехник» на  1,6 %, по сравнению с показателями соответствующего периода 2010 года.
3.2. Транспорт
На территории Заларинского района действует единственное автодорожное предприятие ОАО «Дорожная служба Иркутской области филиал «Заларинский». За 2011 год предприятием получена выручка в размере  81 025 тыс. руб., что в 2 раза больше чем в отчетном периоде 2010 года. Увеличение выручки объясняется заключением дополнительного договора на ремонтные работы автодорог в Аларском и Заларинском районах.

На территории муниципального образования «Заларинский район» в  2011 году отремонтирован участок автодороги Тыреть – Веренка,  протяженностью 5 км. стоимость работ составила 21 млн. рублей  из областного бюджета.

За счет средств народного бюджета в размере 2 152 тыс. рублей проведен ремонт  улично-дорожной сети в поселениях района.

3.3. Сельское хозяйство

       В произведенной валовой  продукции сельского хозяйства 2011 года наибольший процент приходится на растениеводческую продукцию – 65 % (зерновые, кормовые); на производство молока и мяса  - 35 %.

           Сельскохозяйственным производством в районе занимаются 5 сельхозпредприятий - Веренский цех СПК «Окинский», СПК «Тыретский», ЗАО «Новочеремховское», ОАО «Восход», ОАО «Агропромснаб», 37 крестьянско-фермерских хозяйств, 5 сельскохозяйственных сбытовых потребительских кооператива и 4905 личных подсобных хозяйств. КФХ серьезная сила в решении вопросов продовольственной безопасности и социального развития села. Доля валовой продукции КФХ составляет 48 %.           

           Посевная площадь с/х  культур  в 2011 году составила 33813 га. в т. ч. зерновых  28467 га., получили 31919 тонн зерна или 108 % к уровню 2010 г., картофеля посажено 100 га и получено 1033  тонны или 87 % от уровня 2010 г.

Самое затратное и пожалуй самое ответственное в технологии производства зерновых – подготовка почвы: вспашка зяби и паров.

Несмотря на экономические трудности, заложена основа под урожай 2012 года. В 2011г. году  вспахано паров  14755 га. и зяби 8369 га. За последние 3 года хозяйства произвели сортообновление зерновых - пшеница Новосибирская -15 , Ирень, Ячмень – «Ача», горох – «Ямальский».

        Средний возраст тракторов, зерновых комбайнов 14 лет. Нагрузка на  зерновой  комбайн  составляет  264  га, на  трактор  245  га. Обеспеченность  техникой  по  тракторам  составляет - 89 %, обеспеченность комбайнами составляет - 80%. Механизаторам  под руководством инженерной  службы  удаётся   сохранить  техническую  готовность. Как бы не было сложно, но тем не менее хозяйства стараются приобретать технику за  счет кредитов  Россельхозбанка  и Лизинга -  это зерновые комбайны, пневматические сеялки, дискаторы, посевные комплексы. 

              Численность поголовья КРС с учетом ЛПХ составляет 8 611голов (прирост по сравнению с 2010 г. - 57 голов, было 8554 г.), в т. ч. основное стадо коров 4363 голов, свиней -7746 голов по всем категориям хозяйств.

           В 2011 г. надой на 1 фуражную корову по сельхозпредприятиям,  составил 3328 кг (увеличили надой на 1 фур. голову  СПК «Тыретский»). Всего по району  надоено 4 319 тонн, в т.ч. хозяйствами 2841 тонны молока, что на 7 % больше чем по соглашению с Министерством сельского хозяйства области. Валовое производство мяса составило 599 тонн и соглашение выполнено на 111 % (из-за массового забоя КРС  в ОАО «Троицкое» произведено мяса на 31 т. больше чем в 2010 г.).

           В районе работает программа по закупу молока и мяса - кооперативы «Весна», «Унга», «Татьяна», «Аида», «Елена», «Солнечный», «Райпотребсоюз». Всего за 2011 г. закуплено 784 тонн  молока  и  72,5 тонн мяса в убойном весе.  Доходы личных подсобных хозяйств составили 19,3 млн. руб.  

          По программе «Социальное развитие села» решаются проблемы жизнеобеспечения и улучшения жилищных условий, на эти цели  из областного и федерального бюджетов в 2011 г. выделено 9 916 тыс. руб. Общий объём выделенных средств областным и федеральным бюджетом  на развитие  сельского хозяйства в 2011 г.  составил 40 195 тыс. руб.   

          На 1 января 2011 г. были разработаны и прошли защиту в Министерстве сельского хозяйства Иркутской области 12 инвестиционных проектов сельхозтоваропроизводителей района. А в течении 2011 года по инвестпроектам приобрели   трактор и кормоуборочный комбайн СПК «Тыретский», ОАО «Заларинскагропромснаб» - самоходную пневмосортировальную машину, ССПК «Татьяна» - жатку, ССПК «Унга»- трактор и кормозаготовительную технику - финансовой поддержки получено на сумму  5 169 тыс. руб.               

          Поиск наиболее выгодных рынков сбыта приводит многих к собственной переработке производимой продукции – 4 мельницы и хлебопекарен круглый год перерабатывают  выращенное зерно в муку и обеспечивают жителей сел и деревень свежим недорогим хлебом. 
По итогам 2011 года получена прибыль 19,6 млн. рублей , среднемесячная заработная плата на 1 работника увеличена на 18% с предшествующим годом и составила 8697 руб. 

Получено субсидий на развитие сельского хозяйства в Заларинском районе в 2011 году на сумму 40,1 млн. руб.

Основные цели и задачи агропромышленного комплекса нашего района – это разработка и реализация отраслевых программ, предусматривающих повышение эффективности производства и реализации сельскохозяйственной продукции.
4. Потребительский рынок
По состоянию на 01.01.2012 г. в розничной торговой сети на территории Заларинского района функционируют 261 объект  розничной торговли. Из них 219 магазинов (в том числе: продовольственных - 31, непродовольственных - 65, с универсальным ассортиментом товаров – 119),  27  павильонов, 10 киосков, 8 торговых домов и центров (это торговые дома «У Стаса», «Русь», «Компан-Влад», «Елена», «У Татьяны», «Сибирь», ТЦ «Саяны», расположенных в п. Залари и ТД  «Универсальный» - в с. Троицк в которых организовано около 100 отделов торговли. Крупнейшим из указанных торговых объектов  является ТЦ «Саяны», реализующий универсальный ассортимент  товаров в  71 торговом павильоне и предоставляющий комплекс бытовых услуг населению. Кроме этого, на территории района в наличии имеется мелкорозничная  торговая сеть, насчитывающая в своем составе 27 павильонов и 10 киосков. Также к объекту розничной торговли относится и розничный рынок ООО ПКФ «Саяны» на 300 торговых мест с  торговой площадью 1630 кв. м.

В течение 2011 года количество объектов розничной торговли, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Заларинский район» по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось на 4 единицы - с 265 до 261  единицы  (на 1,5 %), т.к.  24 объекта торговли прекратили свое существование, 20 объектов открылись.  Однако при этом возросла торговая площадь  объектов торговли на 1354,6  кв. м (на 9,9%), -  т.е. происходит  укрупнение торговых объектов - закрытие объектов, имеющих небольшую торговую площадь  и открытие объектов более крупных по площади. Также наблюдается и рост численности лиц, занятых в данной сфере деятельности, на  18 человек  (на 3,1%).

По состоянию на 01.01.2012 г. на территории района действует 32 лицензии на право розничной продажи алкогольной продукции. В том числе выдано 12 лицензий лицензирующими органами других муниципальных образований. 

Торговля осуществляется в 104 объектах лицензирования, среди которых: отделов в магазинах – 99, отделов в предприятиях общественного питания – 4, в павильоне расположен 1 объект.

По состоянию на начало года на территории муниципального образования действует 53   предприятий общественного питания на 2377  посадочных места: это 30 столовых на 1812 посадочных  мест  (в том числе при промпредприятиях – 5  на  235 мест,  при общеобразовательных школах -23 на 1323 места, при профтехучилищах – 1 на 200 мест  и столовая «Березка» Заларинского РПС), 18 кафе, 1 закусочная, 4 бара. Причем 21 объект из указанной сферы организовано представителями малого бизнеса. В сравнении с аналогичным периодом прошлого  года количество объектов, оказывающих услуги общественного питания, возросло на 4 предприятия (108,2%),  количестве посадочных мест увеличилось на  107 мест с – 2270 до 2377(4,7%) в результате открытия предприятий: кафе «Сашок» (ИП Вологдина) в п. Залари, кафе ИП Оганесян (на въезде в д. Тыреть-2),  бар «Таверна»  (ИП Кирильчук) в с. Холмогой,  кафе «Саша»  (ИП Распутина) в микрорайоне  Солерудник. 

Основными источниками финансирования развития услуг  общественного питания являются собственные средства хозяйствующих субъектов.

Численность работающих в данной сфере составляет 152 человека. 

Бытовые услуги  населению  на территории района оказывают 76 предприятий  различных форм собственности. Из них по видам бытовых услуг: услуги  по ремонту и пошиву швейных изделий – предоставляют 4 предприятия,  услуги по ремонту и техническому обслуживанию бытовой радиоэлектронной аппаратуры  - 3,  услуги парикмахерских – 21,  оказание услуг по ремонту, техническому обслуживанию и мойке автотранспортных средств – 11,  по изготовлению и ремонту мебели - 3,  услуги фотоателье – 3,  ритуальные услуги – 4,  ремонт и строительство жилья и других построек – 2, услуги по спортивно-оздоровительной деятельности – 1. Также оказываются и прочие виды услуг производственного и непроизводственного характера.   Численность индивидуальных предпринимателей, занятых в сфере предоставления бытовых услуг, составляет 67  человек, юридических лиц –8. Среднесписочная численность работающих (включая предпринимателей) – 122 человека. В целом за 2011 год количество предприятий, оказывающих населению услуги бытового характера  возросло с 67 объектов в 2010 году  на 9 объектов (на 13,4%) за счет роста предприятий малого бизнеса. Увеличилось число предприятий, оказывающих: услуги по ремонту, техническому обслуживанию и мойке  автотранспортных средств – на 4 объекта, парикмахерские услуги – на 3 объекта, ритуальные услуги – на 2 объекта. 
5. Малое предпринимательство

В муниципальном образовании «Заларинский район» сфера малого бизнеса представлена 542 субъектами, в том числе 52 малыми предприятиями.  Малый бизнес осуществляет свою деятельность практически во всех отраслях экономики района. Однако размещение внутри сфер деятельности очень неравномерно. Более высокими темпами развивается предпринимательство в потребительской сфере. В ней сосредоточено около 61,1% субъектов малого предпринимательства, в то время как на сферу сельскохозяйственного производства приходится около 23%, на сферу промышленного производства - немногим более 3 процентов. 

В муниципальном образовании «Заларинский район» основным инструментом реализации государственной политики поддержки бизнеса в 2011 году  являлась целевая муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в МО «Заларинский район» на 2011 - 2012 гг.». Всего на финансирование мероприятий, предусматривающих поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства за счёт средств областного, федерального и местного бюджетов, в 2011 году направлено  4 131,55 тыс. рублей, из них 3116,4 тыс. рублей  из федерального бюджета, 300 тыс. рублей из областного бюджета и 715,15 тыс. рублей из муниципального бюджета.

Комплекс программных направлений был достаточно обширным. Это  мероприятие по непосредственно финансовой поддержке, по информационной и методической поддержке, по развитию инфраструктуры и мероприятия, направленные на популяризацию предпринимательской деятельности и создания положительного образа предпринимателя. 

За счет успешной реализации программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда 30 человек открыли собственное дело и  23 человека трудоустроены. 

В рамках реализации мероприятий долгосрочной  целевой программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Иркутской области» на 2011-2012 годы, один  начинающий предприниматель получил грант в размере 300 тыс. рублей на открытие собственного дела.

В части реализации целевой  муниципальной  программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в МО «Заларинский район» на 2011 - 2012 гг.»  в 2011 году -  298 субъектов малого и среднего предпринимательства получили консультационную поддержку;  37 начинающих предпринимателя получили консультации по написанию бизнес-плана, для предоставление финансовой поддержки на открытие собственного дела, в рамках мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда. Для популяризации предпринимательской деятельности, создания положительного образа предпринимателя через средства массовой информации, проведен  конкурс «Лучший предприниматель» на территории Заларинского района; конкурс «Лучший предприниматель – меценат»; проведены конкурсы  профессионального мастерства среди работников сельского хозяйства с целью повышения престижа профессии; создана информационная страница на официальном сайте МО "Заларинский район" (Zalari.ru) для субъектов малого и среднего предпринимательства.  

Для обеспечения растущих потребностей   субъектов   малого   бизнеса  в  кредитных  ресурсах  и финансовых услугах, сокращение незаконного оборота денежных средств на рынке  кредитования  малого предпринимательства, усиление стимулов для предпринимателей  к  легализации  своей деятельности, развитие навыков работы предпринимателей с кредитами, формирование их кредитных историй путем   создания   условий   для   устойчивого  распространения  услуг микрофинансирования на территории Заларинского района -  в 2011 году на территории Заларинского района создана некоммерческая организация «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства муниципального образования «Заларинский район». 
6. Управление муниципальным имуществом
         Комитет по управлению муниципальным имуществом МО «Заларинский район» занимался исполнением обязанностей в соответствии с Положением о Комитете по управлению муниципальным имуществом. Основная задача − рациональное управление муниципальным имуществом (сдача в аренду, предоставление в собственность, продажа, передача в хоз.ведение, оперативное управление) с целью привлечения дополнительных средств в бюджет района.

         В течение отчетного периода оформлено 156 договоров аренды зем. участков, договоров купли−продажи земельных участков оформлено 127, договоров аренды недвижимого имущества 19, договоров оперативного управления 15 шт., безвозмездного срочного пользования 3 шт., проведено 5 аукционов по продаже земельных участков. 

         За 2011 год поступило в бюджет:

− арендной платы за землю  2520тыс. руб.

− от продажи земельных участков 1094 тыс. руб.

− арендная плата за нежилые помещения 725,8 тыс. руб.

- от продажи имущества через аукционы 651,6 тыс. руб.

         Итого: 4991,4 тыс. руб. 

        За отчетный год  было зарегистрировано право собственности на  15 объектов муниципальной собственности. Эти объекты были закреплены на праве оперативного управления  за следующими муниципальными учреждениями:

- Троицкая амбулатория

- Тагнинская  амбулатория

- Мойганский детский сад

- гараж ул.Дзержинского

- детский сад Теремок и прачечная

- детский сад с.Моисеевка, 

- д/с Малыш

- д/с Улыбка

- буровая скважина д.Тагна

- тепловые сети ул.Заводская

- котельная ул.Заводская

- нежилое здание цеха ул.Заводская

- водопроводные сети ул.Заводская

В 2011 году приобретено в собственность муниципального образования 13 единиц жилья для детей-сирот, введено в эксплуатацию 2 единицы жилья по программе «Переселение из ветхого и аварийного жилья». 

Передан гараж по ул. Дзержинского в государственную собственность Иркутской области, также ведется работа по передаче имущества в собственность поселений. Имущество ЦРБ готовится к передаче в собственность Иркутской области. Передано в собственность граждан (приватизация) 81 объект жилого фонда, предоставлено 160 выписок из реестра для приватизации.

       С лицевого счета КУМИ произведено расходов на сумму 20609 тыс. руб., в т.ч. строительство и приобретение жилья сиротам 9019 тыс. руб., переселение из ветхого жилья 1456 тыс. руб.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство
            На территории МО «Заларинский район»  работают  22 - муниципальные угольные котельные, 4-электрокотельные, 2 котельные  на дровах, 3 ведомственные котельные, которые отапливают 88,3    тыс.кв.м жилищного фонда, 102,1  тыс. кв.м. объектов социальной сферы , прочие объекты- 16,4 тыс.кв.м. Протяженность тепловых сетей – 21.5 км, водопроводных -22 км, канализационных -13,7 км., артезианских скважин муниципальных- 125, очистных сооружений-1, канализационная насосная станция-1, дорог местного значения -379,2 км.
           В ходе подготовки  к отопительному сезону  2011-2012 гг. выполнены работы по капитальному ремонту  0,47  км. тепловых сетей, в том числе  муниципальных 0,32 км. и  0,43 км. водопроводных  сетей, в том числе муниципальных 0,28 км.

       Проведена реконструкция и капитальный ремонт котельного и вспомогательного оборудования котельных  объектов социальной сферы и коммунального комплекса:

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА:

- котельная МОУ Моисеевская СОШ – электрокотельная переведена  на твердотопливые котлы, установлены  два котла марки «Теплотрон» КВр-0,17К и один котел КВр-0,11К,  мощностью 0,4 Гкал/час, Новокузнецкого котельного завода; Установлены два энергосберегающих сетевых насоса марки WILO  мощностью по  1,1 кВт.
- котельная МОУ Троицкая  СОШ – электрокотельная переведена  на твердотопливые котлы, установлены  два котла марки «Теплотрон» КВр-0,22К   мощностью   0,4 Гкал/час, Новокузнецкого котельного завода;

Установлены два энергосберегающих сетевых насоса марки WILO  мощностью по  1,1 кВт.

- котельная МОУ Заларинская ООШ- установлены два котла марки котлы  КВр-0,6 Гкал, один дымосос  марки ДН. 
КОММУНАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС
- котельная МПМК , на которой установлены два котла марки  КВр-КБ (Гефест 95ТР) ) по 0,6 Гкал , два  сетевых насоса КМ-80-65-160 , два подпиточных насоса марки ЛШ 32-3,15/12,5-5, два дымососа марки ДН-6-3 
- В 1 квартале 2012 года жители поселка Тыреть будут обеспечены качественной питьевой водой. В настоящее время в ней превышены нормативы по жесткости. Ведется монтаж новейшего оборудования по очистке воды, выполнены работы по второму пусковому комплексу фирмой «Приоритет А» г.Новосибирск на сумму  2842,8 тыс.руб., оплачено  2842,8 тыс.руб.,  в том числе за счет средств областного бюджета  2772,7 тыс.руб.

Сравнительный анализ экономической эффективности

работы  котельной МОУ Троицкая  СОШ

	Статьи затрат
	Сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2010 г.
	Сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2011 г.

	
	В натур.

выражении
	Сумма, руб.
	В натур.

выражении
	Сумма, руб.
	Экономия, руб.

	Топливо (уголь)
	
	
	175,1
	144474
	

	Электроэнергия
	398220
	648540
	51954
	105884
	

	Транспортные расходы
	
	
	175,1
	32886
	

	ИТОГО:
	
	648540
	
	283244
	365296


Экономический эффект за 4 месяца 2011 г. работы котельной на твердом топливе составил 365296 рублей.

Планируемый срок окупаемости 2,0 года, ожидаемый срок окупаемости  2,3 года.

Сравнительный анализ экономической эффективности

работы  котельной МОУ Моисеевская   СОШ

	Статьи затрат
	Сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2010 г.
	Сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2011 г.

	
	В натур.

выражении
	Сумма, руб.
	В натур.

выражении
	Сумма, руб.
	Экономия, руб.

	Топливо
	
	
	186,4
	153813
	

	Электроэнергия
	550653
	904444
	36400
	76191
	

	Транспортные расходы
	
	
	186,4
	41885
	

	ИТОГО:
	
	904444
	
	271889
	632555


Экономический эффект за 4 месяца 2011 г. работы котельной на твердом топливе составил 632555 рублей.

Планируемый срок окупаемости 1,4 года,  ожидаемый срок окупаемости  1,4  года.

Сравнительный анализ экономической эффективности

работы  котельной   МПМК п. Залари

	Статьи затрат
	Сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2010 г.
	Сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2011 г.

	
	В натур.

выражении
	Сумма, руб.
	В натур.

выражении
	Сумма, руб.
	В ценах 2010 г.

	Топливо
	152
	114000
	91
	75900
	68250

	Вода
	520
	10294
	42
	831
	831

	Электроэнергия
	11787
	19114
	26384
	55175
	42790

	Заработная плата
	
	109237
	
	121992
	109237

	Отчисления на соц. нужды
	
	15511
	
	41721
	15511

	Общехозяйственные расходы
	
	51537
	
	54025
	51537

	Транспортные расходы
	
	58703
	
	21840
	35145

	ИТОГО:
	
	378396
	
	371484
	323301


Экономический эффект за 4 месяца 2011 г. работы котельной на котлах марки КВр-0,6  составил   55095  рублей.

Согласно «Положения об оценке готовности электро-теплоснабжающих организаций  к работе в осенне-зимний период», была  проведена проверка готовности муниципальных и ведомственных котельных МО «Заларинский район»  государственными  инспекторами  Ростехнадзора,   по результатам  проверки было  выдано  24  паспорта  готовности по муниципальным  и   1 паспорт по  ведомственным   теплоисточникам  к работе в осенне-зимний период  2011-2012  гг.,  паспорта  готовности  жилых домов- 63.
        За период  прохождения отопительного периода с сентября 2011 г. по январь 2012 г.   были   многочисленные сбои   в работе  котельной ДПМК п. Залари. В сентябре  2011 года ремонт котла №3 производился 4 раза; -в октябре :  котла № 1- 2 раза, котла № 2-3 раза, котла № 3- 2 раза, котла № 4- 1 раз; -в ноябре: котла № 1- 3 раза, котла № 2-1 раз, котла № 3- 2 раза, котла № 4-3 раза; -в декабре: котла № 1- 5 раз, котла № 2-4 раза, котла № 3- 4 раза, котла № 4-5 раз. Подача тепловой энергии в жилые дома и объекты социальной сферы  не прекращалась. Во время ремонта котельного оборудования в декабре месяце  было допущено ограничение  подачи тепловой энергии на жилые дома и детский сад «Сказка».
На котельной ЗМЗ неоднократно  производилась остановка котла № 2 ДКВР-10/13 для проведения сварочных работ  по ремонту барабанов, износ толщины стенок которого достигает до 90 %. Данный котел установлен в 1980 году и за время  его эксплуатации проводился  ремонт только  жаровых труб. Колосниковая рамка не менялась с момента ввода в эксплуатацию котла. Все перечисленные дефекты  не дают возможности  эксплуатировать данный котел в текущем и последующих отопительных сезонах.
В 2011 году продолжился ремонт домов за счет Фонда содействия реформированию ЖКХ. Отремонтировано 4 многоэтажных дома в п. Залари и пять – в п. Тыреть. По программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья построили 16-квартирный дом.

8. Социальная сфера
8.1.Образование

               Образовательное пространство Заларинского района, обеспечивающее конституционные права граждан на получение бесплатного, доступного дошкольного, общего и дополнительного образования на основе современных образовательных программ и требований в рамках закона «Об образовании» будет представлена следующими типами и видами образовательных учреждений:

· 17 детских дошкольных общеобразовательных учреждений;

· 39 – общеобразовательными учреждениями (1-гимназия, 14 средних, 7 основных и 17 начальных общеобразовательных школ);

· 2 учреждения дополнительного образования (ДЮСШ, ДДТ);

· 1 загородный оздоровительный лагерь «Орленок».

         Сеть дошкольных образовательных учреждений Заларинского района представляют 17 детских садов, которые посещают 1001 ребенок. Процент охвата детей дошкольным образованием составляет 36,3%. Численность выпускников детских садов среди первоклассников составляет 34%.

        Нехватка мест в дошкольных учреждениях района остается одной из острых проблем. Детей от 1 года  до 7 лет в районе 2979, на очереди в детские сады стоят  515 детей, из них до полутора лет – 179, в детский сад необходимо принять 336 детей.

        В 2010-2011 учебном году после капитального ремонта и реконструкции возвращен в систему дошкольного образования детский сад «Улыбка» на 80 мест, из местного бюджета было потрачено около 6 млн. руб., приобретена новая мебель, технологическое оборудование, инвентарь, открыта дополнительная группа на 15 мест в МДОУ «Аленушка» с.Бажир, это позволило значительно сократить очередь в детские сады, группа (17 мест) кратковременного пребывания при Сортовской основной школе и дополнительная группа в ДОУ с.Холмогой. Готовится документация на завершение строительства пристроя д/с Теремок п. Залари и сметная документация на капитальный ремонт д/с. «Малыш» п. Залари.
За счет выделения дополнительных средств были отремонтированы две школы в с. Ханжиново и с. Хор-Тагна. 
         Воспитательно-образовательный процесс в дошкольных образовательных учреждениях осуществляют 132 педагогических работника. В детских садах района развивается творческий потенциал ребенка через оказание дополнительных услуг. Число бесплатных кружков и секций составило 57, в них занимается 528 дошкольников.

В школах на начало 2010-2011 учебного года обучалось 4229 учащихся (2009-2010 гг. - 4264 учащихся - на 35 учеников меньше), в течение года выбыло - 183 учащихся, прибыло 160 учеников, на конец года в школах осталось 4206 учащийся, из них переведены в следующий класс 4167 учащихся. На повторное обучение оставлено 39 детей (42), а именно: 19 учащихся в начальном звене, 20 в основном звене обучения.

Успеваемость  98,2 % (2009-2010 учебный год 98,7%). Отличников - 162 (181) человека, ударников 1166 (1155) человек. Качество обучения – 32 % (33,4 %).
Девять классов окончили 449 учащихся (463), из них 9 выпускников (11) получили аттестаты с отличием, из них 29 получили свидетельство об окончании специального коррекционного класса. 

Одиннадцать классов окончили 131 человек, 3 ученика получили золотые медали (учащиеся Заларинской СОШ № 1 - 2 человека, Хор-Тагнинской СОШ - 1 человек) и 3 обучающихся получили серебряные медали (учащиеся Заларинской СОШ № 1, Солерудниковской гимназии). 8 выпускников окончили школу со справками, что составляет 6% (Заларинская СОШ № 2 – 3 человека, Хор-Тагнинская СОШ - 1 человек, Тыретская СОШ – 3 человека и Владимирская СОШ – 1 человек).

Решая задачу по сохранению и укреплению здоровья детей школы и детские сады особое внимание уделяют организации горячего питания. В ДОУ – охвачено питанием 100% посещающих. Горячим питанием учащихся охвачено 85%: за родительскую плату питалось 1108 уч-ся, 2110 уч-ся получали питание через социальную защиту населения.

           Для укрепления материально-технической базы пищеблоков приобретено 10 холодильников, 10 водогрейных титанов, 2 электроплиты, 1 жарочный шкаф. В ряде образовательных учреждений провели разводящую систему с подачей горячей воды.

          Летняя оздоровительная компания в 2011 году была организована в 22 лагерях дневного пребывания на базе школ с охватом 1283 ребенка.

8.2. Здравоохранение

На территории МО «Заларинский район» здравоохранение представлено сетью учреждений:

 « Заларинская ЦРБ»

    Поликлиника на 200 посещений, терапевтическое отделение – 25 коек, хирургическое отделение – 40 коек, детское отделение – 25 коек, гинекологическое отделение – 15 коек, родильное отделение – 15 коек, психиатрическое отделение – 10 коек, инфекционное отделение – 15 коек, дневной стационар – 10 коек 

 Работает 2 бригады скорой помощи, которые обслуживают вызова по п Залари и селам района, расположенных на расстоянии от 3км до 120 км от районного центра. Скорая медицинская помощь полностью укомплектована фельдшерами, имеющими специальную подготовку, подтвержденную сертификатами.

   филиал в п Тыреть

Поликлиника на 100 посещений, терапевтическое отделение – 25 коек

Работает 1  бригада скорой помощи,  обслуживающая территорию п Тыреть и близлежащих населенных пунктов. Укомплектованность фельдшерами, имеющими специальную подготовку, подтвержденную сертификатами.

   26- фельдшерско – акушерских пунктов

   2- мед пункта

   5 – амбулаторий

Всего в сфере  здравоохранения района занято 446 человек. Штатная численность  в здравоохранении в 2011 году увеличилась  на 13,25 единиц по сравнению с 2010 годом. В  том числе:  средний медицинский персонал – на  3,25 шт. единиц, младший медицинский персонал на 3 шт ед, прочий персонал на 7 шт ед. Количество физических лиц уменьшилось на  24 чел.

         Коэффициент совмещения в целом составил  0,92. В  том числе  по категориям: врачи – 1,18, средний медицинский персонал – 1,2, младший  медицинский персонал-1,04 , прочий персонал- 1,17. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата из всех источников в 2011 году составила: врачей – 40850 руб., средним медперсоналом – 14584 руб., младший медперсоналом – 5884 руб. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  на штатную единицу 2011 году увеличилась  на 1256 руб. и составила 11130 руб. 

Удельный вес расходов на здравоохранение в бюджете Заларинского района снизился по сравнению с 2010 годом на  2 пункта  и составил  13,7% . 

Расходы на 1 жителя   составили 4725 руб., что больше  уровня 2010 года на 349 руб. (2010 г. – 4376 руб.). 

       Стоимость койко-дня по питанию:

- по бюджету возросла  на 34,31 руб. и составила  56,67 руб., (2010г.-22,36руб, 2011г.-56,67руб.)

- по  ОМС снизилась  на 13,01 руб. и составила  60,67 руб.(2010г-73,68руб 2011г.- 60,67 руб.)

       Стоимость расходов 1 койко-дня  на медикаменты:

– по бюджету возросла  на  379,02 руб. и составила 515,6 руб.; (2010г.- 136,58 руб,2011г.-515,6 руб.) 

- по ОМС  снизилась   на  24,93 руб. и составила  147,08 руб. (2010г-172,01 руб., 2011г- 147,08 руб.)

Объем амбулаторно-поликлинической помощи на 1 жителя увеличился по сравнению с 2010г. на 41% и  составил 11,713. Доля населения охваченного профилактическими осмотрами в 2011г. -73,6% ,увеличение по сравнению с 2010г. на 2%.

Количество коек круглосуточного пребывания составляет 147 коек, что ниже показателя 2010 года на 13,5% дневного пребывания при стационаре -35 коек – увеличение по сравнению с прошлым годом на 75%. 

В 2011 число койко-дней сократилось к уровню 2010 года на 8237 к/дн - снижение средней длительности работы коечного фонда в 2011 году до 9 дней (при плане  326 дней) к уровню 2010 года (310 дней);

-  длительность пребывания пациента на койке в 2011 году 8,4 дня (при плане  8,4) к уровню 2010 года (8,4 дней);

- снижение уровня госпитализации в 2011 году до 1,1 случаев на 100 человек населения (при плане  18,5) к уровню 2010 года (18,8случаев).

Младенческая смертность в 2011 году составила 14,5 на 1000 родившихся.

Для улучшения качества обслуживания населения Заларинского района в 2011 году приобретено оборудования на сумму 2089,28 тыс. руб.

На капитальный ремонт основных средств  затрачено 586,3 тыс. руб.

8.3. Культура

На территории муниципального образования «Заларинский район»  разветвленная   инфраструктура учреждений культуры,  включающая в себя  37 Центров и Домов Досуга, Централизованную  библиотечную систему (31 библиотека), 2 детских музыкальных школы (п. Тыреть, п. Залари) районный краеведческий музей. Кроме того, при Комитете по культуре действуют два центра: центр   по работе с молодежью  и   Центр профилактики наркомании.

Творческие коллективы принимают активное участие в областных мероприятиях: таких как «Поющее Приангарье», «Золотой микрофон», комитет по культуре является одним из организаторов областного фестиваля «Росинка» и «Деревенская красавица-искусница».

В результате действия программы «Ступени к творчеству» работники учреждений обучаются в высших, средне - специальных учреждениях культуры   по заочной форме обучения.  Всего  обучается 20 человек.

Богат народными традициями  Заларинский район: ярмарки, выставки, мастер-классы, где свой талант демонстрируют народные умельцы, мастера. Работы мастеров народностей голендр и вепсов, можно увидеть в средствах массовой информации (ИГТРК, журналы, газеты).

2011 год был для Заларинского района – юбилейным. В 24 июня 2011 года исполнилось 85 лет со дня официального образования Заларинского района. На территории п. Залари  прошли торжественные мероприятия в честь празднования юбилея. 

В целях модернизации сети учреждений культуры клубного типа и улучшение культурного обслуживания населения района учреждения культуры клубного типа муниципального образования «Заларинский район» приняли участие в проекте «50 модельных домов культуры Приангарья». По итогам проекта 2 учреждения получили финансирование на сумму 4 114,6 млн. руб.;

За достижение наилучших показателей «Клубная инициатива» двум учреждениям культуры клубного типа муниципального образования «Заларинский район» присуждены премии в размере 100 тыс. руб., каждому.
В 2011 году произведена реконструкция Центральной библиотеки, которая больше года работала в доме культуры «Родник». За это время в здании укрепили стены, усилили арочные конструкции, провели частичную перепланировку, отремонтировали фасад, это стало достойным подарком к ее 100-летнему юбилею.
8.4 Физическая культура и спорт
Общая структура физкультурного движения муниципального образования - это 68, образовательные учреждения 42, дошкольные образовательные учреждения – 16, начальное - профессиональное образование – 1, спортивная школа – 1, предприятия: СПК  Тыретский, ОАО Восход, ЗАО Новочеремхово, ОАО Троицк, РЭС, ДЭУ – дорожный участок, ЖКХ – жилищно-коммунальное хозяйство. МО «Заларинский район» располагает следующей материальной базой: всего спортсооружений 65, в том числе: стадион с трибунами на 1500 мест – 1, плоскостное сооружение (площадки и поле) – 30, спортивные залы 31, лыжная база – 1.

В течение 2011 года проведено 65 спортивно-массовых мероприятий среди населения района, соревнования коллективов по волейболу, баскетболу, футболу, настольному теннису, шашки, шахматы, хоккей с мячом, русской лапте. Товарищеские встречи с соседними районами: Аларским, Нукутским, Саянским, Зиминским, Куйтунским, Усть-Удинским. По  видам спорта: футбол, волейбол, хоккей с мячом, шахматы, шашки, баскетбол, борьба самбо, лыжи. 

В 2011 году сборная команда Заларинского района приняла участие в Сельских Играх Иркутской области. В результате: 3 место по мини футболу; 1 место в общекомандном зачете; 3 место по волейболу в общекомандном зачете;  1 место в русской лапте; в перетягивании каната сборная Заларинского района вернула себе статус чемпиона Иркутской области. 

На территории Заларинского района действует детско-юношеская спортивная школа (далее – ДЮСШ). В ДЮСШ на 11-ти отделениях по видам спорта занималось 422 учащийся. 

В рамках развития физической культуры, спорта и молодежной политики с 2009 по 2011 год реализовывалась программа и финансировалась бюджетом администрации МО «Заларинский район». было проведено 54 спортивно массовых мероприятий в 12 муниципальных образованиях. Соревнования проводились по 16 видам спорта:

· Н а спортивно массовую работу с населением  было направлено 583тыс. руб.  

· На капитальный ремонт ст. «Урожай» -  650 тыс. руб. 

· ремонт  полов  спортзала СООШ №2   -  80 тыс. руб.
На развитие физической культуры и   спорта в МО Заларинский район   из федерального бюджета  было выделено:

· Многофункциональная спортивная площадка стоимостью - 994.5руб
· Капитальный ремонт приспособленного зала Хорт – Тагнинской СООШ – 150 тыс. руб.
· Капитальный ремонт спортивного зала РДК «Родник» -  750 тыс. руб.
· Капитальный ремонт спортивного зала ДК «Кристал» (п.Тыреть) – 500 тыс. руб.
8.5. Молодежная политика, реализация мер, направленных на профилактику наркотической зависимости среди населения

В районе принята и работает Муниципальная социальная программа «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами на 2011-2013гг в Заларинском районе».  

В 2011г из программы выделено финансовых средств, в сумме 84,0 тыс. рублей, на мероприятия Комитета по культуре для Центра профилактики наркомании, образования,  районной больницы. Районная программа в 2011г. выполнена на 99,9%. Также в районе  работает Межведомственная комиссия «По противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту» за год было проведено 4 заседания. При Комитете по культуре восемь лет работает Центр профилактики наркомании, при центре работает психолог. За 2011г. региональным специалистом ОГУ ЦПН в районе были проведены  мероприятия (тренинги, семинары, дискуссионные беседы, конкурсы, акции, в учебных заведениях обучены добровольцы по программе «Равный-Равному» ),  по профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурению среди детей, подростков, молодежи, для их родителей. Всего мероприятий - 144 в них приняли участие 4652 человек. 

В течении года регулярно принимала участие в работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с целью выявления подростков «группы риска» и дальнейшей тренинговой работы с ними. Всего было 13 мероприятий охвачено 243 подростка.


В сельских поселениях Муниципального Образования района были организованы консультации для подростков, молодежи и их родителей. Консультации проводились с целью  информирования подростков и молодежи о вреде употребления ПАВ, о медицинских учреждениях и реабилитационных центрах области работающих по проблемам зависимомти, куда они могут обратиться за помощью. Также в сельских поселениях на базах Домов Досуга, библиотек проводилась тренинговая работа с молодежью и подростками, всего 36 мероприятий с охватом 752 человека.

Организовано и проведено 36 мероприятий  с подростками и молодежью. С охватом 1026 человек. Это такие мероприятия как дискуссионные беседы, тренинги и круглые столы в СПТУ-50, в школах района; тренинговые занятия в школах района,  семинар- практикум в СПТУ-50; лекционно-дискуссионные беседы в общежитиях СПТУ-50.

Темы дискуссионных бесед: «Что такое социальное влияние и как люди могут влиять на поведение других людей», «Как отказаться от предложения попробовать наркотик или другое ПАВ», «Я не курю, Я УСПЕШНЫЙ!» Просмотры и обсуждение фильмов «Чижик-пыжик – пьющие дети», «Мифы» и т.д. в ходе  дискуссий у учащихся развивается представление об эффективном поведении в ситуациях связанных с наркотизацией. 


В 2011г. был организован выезд антинаркотического «десанта» в школы Заларинского района. Который включал в себя: школьного инспектора, сотрудника ПДН РОВД, психолога ЦПН, сотрудника  Заларинского УИИ ФБУ МРУИИ №5 ГУФСИН России по Иркутской обл., и региональный специалист ОГУ ЦПН.

Психолог в младших классах с детьми обсуждали сказку: «Сладкая лавушка». Школьный инспектор и сотрудник ПДН после беседы разыгрывали с детьми ролевые игры  «Как не стать жертвой наркодиллеров?». Сотрудник Заларинского УИИ ФБУ     МРУИИ №5 ГУФСИН России по Иркутской обл. со старшеклассниками  проводил занятие по правовой ответственности за незаконные действия с наркотическими веществами. Региональный специалист ОГУ ЦПН проводил тренинговые занятия по профилактики употребления психоактивных веществ. 


Целью антинаркотического «десанта» являлось расширения знаний у детей и подростков о негативном влиянии ПАВ на организм. Повышение правовой грамотности.

 
В четырех школах района и пяти Домах культуры были организованны круглые столы для молодежи, на которые приглашались главы поселений, представители районной администрации, медицины полиции и наркоконтроля,  подростки и молодые люди задавали вопросы и обсуждали темы о наркомании, алкоголизме и занятости. 

  
За год было подготовлено 24 добровольцев по программе: «Равный-Равному». 

За 2011г в районе проведено 5 акции в них приняли участие 1975 человек. В рамках всемирного Дня отказа от курения были проведены школьные тематические дискотеки «Я не курю – Я Здоров!»

Цель: Заострить внимание общественности и молодежи на негативных последствиях курения.  В ходе дискотек раздавались буклет, пропагандирующие здоровый образ жизни.

Акция «Здоровым быть модно!» в 2011г. шагала по району вместе с детской Эстрадно цирковой группой «Капитошки»! 

В  группе «Капитошки»  занимается белее 30 ребят, есть дети из неблагополучных семей. Открывали Акцию ведущие словами «Мы молоды!, Мы современны!, Мы не зависимы!, Мы за здоровый образ жизни! Присоединяйтесь к нам! »  Между интересными номерами  звучали слова ведущих о недопустимости употребления наркотиков, алкоголя, табака. 


Целью Акций было популяризация здорового и активного образа жизни. 

В 2011г. так же организована и проведена уже ставшая традиционной «Занимательная ярмарка». Все учреждения поселка, работающие на досуговую занятость, представить перед детьми, подростками и молодежью свои кружки, спортивные секции, клубы. Каждое учреждение оформило наглядные стенды о своей деятельности в фае ДК, со сцены провели презентацию работы, приглашая школьников и молодежь записываться и посещать их клубы, спортивные секции и кружки по интересам. Такие акции прошли по всему району, они позволяют ребятам больше узнать об учреждениях, работающих на досуговую занятость.. Это приводит к и правильному заполнению свободного времени, снижению употребления ребятами психоактивных веществ и профилактики социально – негативных явлений.

В преддверии летнего оздоровительного сезона проведены семинары для специалистов, работающих, по профилактике социально-негативных явлении были озвучены следующие темы: «Современная концепция профилактики злоупотребления ПАВ в образовательной среде»,  «Личностные особенности ребенка как причинно-следственные предпосылки зависимости от ПАВ», преподаватели, работающие, в направлениях профилактики от ПАВ ознакомились с новыми стратегиями ведения работы по профилактики наркозависимости, алкоголизма, табакокурения  в образовательной среде. 


Организован и проведен семинар для работников сельских библиотек, для работников сельских Домов досуга, с целью организации профилактических мероприятий по ЗОЖ работниками на базе сельских домов досуга, библиотек.  


В сельских поселениях организованы и проведены круглые столы по теме профилактики наркомании, алкоголизма для взрослого населения с приглашением главы поселений, представители районной администрации, медицины, полиции и наркоконтроля,  жители задавали вопросы и обсуждали  наболевшие проблемы.

За 2011г  проведено 24 мероприятий для родителей, в которых приняло участие 449 человек. Темы родительских уроков, семинаров, дискуссий и тренингов  «Роль семьи в формировании здорового образа жизни у детей», «Мы рядом, Мы вместе!», «Как избежать конфликтов с подростком?» и др. Так же проводились индивидуальные  консультации  родителей имеющих детей «группы риска».

Процент охвата профилактическими мероприятиями  от общего количества населения района составляет 13.3%, от количества детей, подростков и молодежи составляет  44,9% . 
9. Бюджет
Исполнение бюджета МО «Заларинский район»  за 2011 год

Исполнение бюджета МО «Заларинский район»  за 2011 год по доходной части бюджета составляет 577 346 тыс. руб. или 100 % от запланированных поступлений 579 477 тыс. руб. в том числе:

Поступление налоговых доходов в сумме 59 753 тыс. руб., что составляет 99 % от запланированного 60 552 тыс. руб.:

- Налог на доходы физических лиц поступил в сумме 41 324 тыс. руб., что составляет 126 % от запланированного 40 911 тыс. руб.; 

- Налоги на совокупный доход (вмененный, упрощенный) поступили в объеме 12 216 тыс. руб. или 98 % от запланированного 12 491,5 тыс. руб.;

- Государственная пошлина, сборы поступили в объеме 6 199 тыс. руб. при запланированном 7 149 тыс. руб.;

Поступление неналоговых доходов составляет 16 034 тыс. руб. что составляет 106 % от запланированного 15 153 тыс. руб.;

- безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы составили 498 178 тыс. руб. что составляет 100 % от запланированного 500 547 тыс. руб., в том числе 2 522 тыс. руб. из бюджетов поселений по заключенным соглашениям;

-прочие безвозмездные поступления составили 3381 тыс. руб., что составляет 105 % от запланированного 3225 тыс. руб.

Исполнение по расходной  части бюджета МО «Заларинский район» за 2011 год  составляет 576 602 тыс.руб. и 99 % от плановых  назначений 582 112 тыс.руб. Профицит местного бюджета составляет 744 тыс.руб. Превышение доходов над расходами произошло по причине взаимозачета, проведенного Министерством финансов по бюджетным кредитам прошлых лет в сумме  10 973 тыс.руб.  Муниципальным образование в 2011 году был получен бюджетный кредит в сумме 12 542 тыс.руб., в том числе 10 722 тыс.руб. на выплату заработной платы с начислениями на неё, 1 820 тыс.руб. на погашение  задолженности по коммунальным услугам бюджетным учреждениям. Бюджетный кредит освоен полностью по целевым направлениям. 

Расходы бюджета по разделу «Общегосударственные  вопросы» в 2011 году составили 42 519 тыс.руб. или 7 % от общего объема расходов. Сумма расходов на выполнение  переданных гос.полномочий составила 1 768 тыс.руб.

В общем объеме расходов бюджета большую долю занимает раздел «Образование»  359 195 тыс.руб. или 62 %. Субвенция на обеспечение гос.гарантий прав граждан на получение общедоступного образования  составляет 216 186 тыс.руб., субвенция на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство 5 357 тыс.руб.

По разделу «Культура и кинематография» расходы составили 33 654 тыс.руб. или 6 %. Расходы на комплектование книжных фондов библиотек составили 171 тыс.руб.

Расходы по разделу «Здравоохранение» в бюджете муниципального образования составляют 79836 тыс.руб. или 14 % от общей суммы расходов. Выплаты за счет субсидии мед.персоналу ФАПов, фельдшерам, мед.сестрам «Скорой мед.помощи» составили 3 199 тыс.руб., осуществление гос.полномочий по организации оказания специализированныой дерматовенерологической, фтизиатрической, психиатрической, наркологической мед.помощи составили  549 тыс.руб.

По разделу «Социальная политика» сумма расходов 35 080 тыс.руб. или 6 %  от общего объема бюджета.

По разделу «МБТ общего характера бюджетам муниципальных образований» отражены расходы по перечислениям межбюджетных трансфертов из бюджета района бюджетам поселений в размере 21 635 тыс.руб. или 4 % от общего объема расходов.

Процент исполнения от общего объема расходов составляет менее одного процента по следующим разделам:  «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 340 тыс.руб. или 0,1 %, «Национальная экономика» - 393 тыс.руб. или 0,1 %,  «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 3 438 тыс.руб. или 0,7 %,  «Физическая культура и спорт» - 512 тыс.руб. или 0,1 %.

Муниципальный долг МО «Заларинский район»

Муниципальный долг  по Заларинскому району на 01.01.2011 года составлял 57428,7 тыс., в том числе по МО «Заларинский район» 33963,7 тыс., по поселениям 23465,01 тыс., в декабре  2011 года МО «Заларинский район»  получил бюджетный кредит в сумме 12542,0 руб.   с направлением средств  в сумме 10722,0 тыс. на выплату заработной платы работникам бюджетных учреждений и на погашение кредиторской задолженности по коммунальным услугам в сумме  1820,0 тыс. 

Погашено в 2011 г. по долговым обязательствам 25637,9тыс., в том числе по МО «Заларинский район» 10972,9 тыс., по поселениям 14665,0 тыс., по условиям выполнения соглашения № 22-18 от 01.06.2009 г. о реструктуризации задолженности по бюджетному кредиту в сумме 583,0 тыс. проведено списание в сумме 388,7тыс. с МО «Заларинский район».


Муниципальный долг  по Заларинскому району на 01.01.2012 года составляет 43944,0 тыс., в том числе по МО «Заларинский район» 35144,0 тыс., по поселениям 8800,0 тыс.  Просроченная задолженность по МО «Заларинский район» составляет 2499,4 тыс.

Консолидированный бюджет Заларинского района

     Исполнение консолидированного бюджета Заларинского района за 2011 год составило:

- по доходам 707 695 тыс. руб. в том числе по бюджетам поселений 132 870 тыс. руб.;

- по расходам 701 624 тыс. руб., в том числе по бюджетам поселений 127 526 тыс. руб.;

- профицит 25 201 тыс. руб. (сложился по причине проведенного взаимозачета Министерством финансов  по бюджетным кредитам в сумме 25 638 тыс. руб.,в том числе  муниципальный район 10 973 тыс. руб., поселения  14 665 тыс. руб.

  В рамках исполнения  Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»  в 2011 году  были полностью подготовлены и проведены 2 открытых конкурса, 14 аукционов в электронной форме, 39 запросов котировок.  

Основная задача системы закупок - обеспечить приобретение товаров, работ и услуг для удовлетворения муниципальных нужд при наиболее эффективном расходовании средств.

Результатом данной работы явилось то, что по многим проведенным торгам удалось достичь снижение первоначальной цены, а это является основным показателем уменьшения расходования бюджетных средств. Так по отчету за 2011 год по всем муниципальным закупкам произошло снижение планируемых затрат на 12 %. 

В целях эффективного использования средств местного бюджета, кроме размещения заказа, в администрации района создана и работает межведомственная комиссия по повышению доходного потенциала района и сокращению недоимки по налогам и сборам в бюджеты всех уровней, в рамках которой объединяются усилия всех федеральных служб для решения общих проблем. Проведено 5 заседаний, приглашено 177 человек, имеющих задолженность по имущественным налогам, транспортному налогу и ЕНВД. Результатом работы явилось погашение задолженности по налогам на сумму 592,2 тыс. руб., подписали графики погашения задолженности о погашении недоимки в течении 6 месяцев – 6 человек. 

В целях формирования доходной части районного бюджета, согласно Налогового кодекса, осуществлялись разработка необходимой нормативно-правовой базы (документы по единому налогу на вмененный доход, согласование с главами налога на землю и имущество) и мониторинг хода заключения соглашений о социально-экономическом сотрудничестве. В 2011 году было заключено соглашений на сумму 3 млн. 200 тыс. руб.
10.  Правопорядок

             За 12 месяцев 2011 года по Заларинскому району зарегистрировано 500 преступлений, что на 14,4 % меньше, чем за аналогичный период 2010 года, из них раскрыто - 210 преступлений, снижение на 21,6 % .По линии оперативного отдела зарегистрировано – 340 преступлений, что на 3,7 % меньше, чем за аналогичный период 2010 года, раскрыто 105 преступлений.

       Тяжких и особо тяжких преступлений зарегистрировано 119 фактов, раскрыто – 34. Увеличилось на 66,7 % количество убийств и покушений на убийство с 6 до 10.  На уровне количество совершённых в районе разбойных нападений(6:6), уменьшилось  преступлений экономической  направленности (с 11 до 3). Количество фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью снизилось с 21 до 20 или на 4,8 %. За 12 месяцев 2011 года раскрыто – 12 фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, снижение на 16,7%. 

        За 12 месяцев текущего года на территории района зарегистрировано 82 преступлений, совершённых на улицах и в общест​венных местах, в том числе 37 – только на улицах. Выявлено 7 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. В ходе проведения мероприятий на территории Заларинского района в 2011 году изъято  33 кг. наркотических средств. 

11. Работа с обращениями граждан
Организация работы с обращениями граждан в администрации района является важным направлением деятельности.

В 2011 году в администрацию всего поступило 114 обращение граждан, на устном приеме 181 человек. Все вопросы рассмотрены, направлены ответы заявителям. Доминирующие вопросы, волнующие жителей района это улучшение жилищных условий, предоставление жилья, низкий размер заработной платы, нехватка мест в детских садах, ремонт жилых помещений.

В общении администрации и населения получил свое развитие и такой способ, как электронная почта (действует рубрика на сайте «Вопрос-ответ»).
Подводя итог прошедшего года можно сказать, что развитие района находится в стадии экономической нестабильности. 

Очень большие надежды мы возлагаем на инвестиционные проекты. Это позволит нам решать вопросы налоговых поступлений во все уровни бюджета и основной вопрос — вопрос занятости. Будут работать люди — начнут поступать отчисления в бюджет, а тогда можно будет решать и остальные вопросы. 
В настоящее время на территории муниципального образования «Заларинский район» реализуются два инвестиционных проектов: создание медно-литейного цеха на базе бывшего Троицкого спиртзавода (с. Троицк); «Разработка и добыча каменного угля на Тарасовском месторождении» (с. Веренка). 

За 2011 год 18 млн. руб. было затрачено на реконструкцию и оборудование медно-литейного цеха (с. Троицк), создано 16 новых рабочих мест. 2012 году планируется инвестиции в сумме 20 млн. руб. направить на дальнейшую реализацию проекта.

Разработку Тарасовского месторождения каменного угля осуществляет ООО «Тарасовский уголь». В 2011 году 15 млн. руб. было вложено на разработку месторождения и организовано 15 новых рабочих мест, в 2012 году планируется направить еще 10 млн. руб. на реализацию проекта, в 2013 г. – 5 млн. 

Абсолютная зависимость местного бюджета — это ещё одна острая проблема района. Сегодня это бюджет не развития, а бюджет выживания. В таких условиях нам приходится минимизировать все расходы внутри муниципального образования. 

Только совместная работа муниципалитета и областного правительства позволит нам добиться результатов в поставленных перед администрацией задачах. Мы со своей стороны готовим всю документацию в плане наработок по модернизации, капитальных ремонтов, привлечения инвестиций. Администрация района прилагает все возможности, что касается подготовки проектно-сметной документации. 

Впереди у нас много планов, которые мы будем воплощать в жизнь.  
В 2012 году в п. Залари планируется провести капитальный ремонт ул. Ленина  протяженностью 2,7 км, стоимость работ составит 56,732 млн. руб. и  ул. Лазо  протяженность ремонта -0,7 км стоимость – 9, 552 млн. руб. 

В 2012 году за счет средств дорожного фонда в поселения  Заларинского района будет направлено 7,318 млн. руб. на содержание придомовых территорий. 7,981 млн. руб. на ремонт улично-дорожной сети.
В 2012 году планируется проведение текущих ремонтов: 

- объектов  сферы образования на сумму – 1750,0 тыс. руб.
- объектов  сферы культуры – 2653,0 тыс. руб.
- объектов  сферы медицины – 3262,04 тыс. руб. и приобретение машин скорой помощи на сумму – 4700,0 тыс. руб.

Планируется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в п. Залари, п. Тыреть, в с. Хор-Тагна.

На 2012 год запланирован капитальные ремонты амбулатории в с. Тагна, кровли хирургического отделения, составление проектно-сметной документации на акушерско-гинекологический-педиатрический комплекс в п. Залари. 

Кроме того, на 2012 год запланирована реализация еще ряда крупных проектов. Это ремонт двух школ в с. Владимир и с. Троицк (проектно-сметная документация уже готова и прошла экспертизу), детских садов «Малыш» и «Теремок» в п. Залари, хоккейного корта.

Также конечно же планируется решение наболевшей проблемы п. Залари – это строительство школы, сейчас завершается ее проектирование.

Отдельного внимания заслуживает проект застройки микрорайона Солнечный в п. Залари. Он рассчитан на 137 домов, сети электроснабжения и подстанции уже выполнены и началось строительство домов. В 2012 году планируется обеспечение нового микрорайона дорогами, коммунальной инфраструктурой и строительство детского сада. 

