22  июня на базе ЗАО «Новочеремховское» состоялся конкурс на лучшего по профессии среди трактористов – машинистов по вспашке и обработке почвы «Лучший пахарь 2012г.»

В конкурсе принимали участие 9 механизаторов из с/х предприятий района и КФК.

1 место занял Родин Н.А.  ООО «Восход»

2 место Кабзарь А.Л.  СПК «Тыретский»

3 место Павшуков Г.В. ИП глава КФХ Дьяченко Е.В.
21 июня  2012 года в Законодательном собрании Иркутской области состоялось Совещание на тему «Задачи и проблемы внешнего финансового контроля в Иркутской области», которое проводится ежегодно. В Совещании приняли участие: председатель Законодательного собрания Людмила Берлина, член Совета Федерации  Валентин Межевич, зам. Председателя Законодательного Собрания Иркутской области Геннадий Нестерович, зам, председателя Правительства Иркутской области Николай Слободчиков, зам. Прокурора Иркутской области Андрей Некрасов, руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Иркутской области Константин Зайцев, руководитель Управления Федерального казначейства Татьяна Кузнецова, председатель Комитета по финансам Иркутского района  Георгий Зюткин, председатель Контрольно-счетной палаты Иркутской области Ирина Морохоева, председатели Контрольно-счетных органов городских округов и муниципальных районов.

Совещание  служит координацией деятельности контрольно-счетных органов для  разработки общей стратегии работы в целях повышения эффективности расходования каждого рубля.

 В рамках круглого стола Совещания при участии прокурора  отдела по надзору за исполнением законодательства в сфере экономики и охране окружающей среды Прокуратуры Иркутской области Ларисы Пыткиной представители контрольно-счетных органов получили консультации, связанные с административными наказаниями за нарушения бюджетного законодательства, вынесение контрольно-счетными органами предписаний и представлений о выявленных нарушениях.

Кроме того, состоялось ежегодное Отчетное собрание Совета КСО Иркутской области, на котором были подведены итоги работы КСО за 2011 год. В церемонии награждения принял участие первый председатель Контрольно-счетной палаты Иркутской области  Василий Митрофанов.

Почетную грамоту Совета контрольно-счетных органов Иркутской 

области за вклад в развитие системы финансового контроля в Иркутской области и достижение высоких результатов в профессиональной деятельности получили  аудитор Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Нукутский района» Нина Башарова,   председатель Думы муниципального района муниципального образования «Заларинский район» Сергей Земляничкин, аудитор Контрольно-счетной палаты муниципального района муниципального образования «Тайшетский район» Светлана Зайцева, а также председатель Контрольно-счетной палаты г.Улан-Удэ Ольга Генералова. 

За безупречную и эффективную службу в органах внешнего финансового контроля отмечены Благодарностью Совета КСО ИР председатель Ревизионной комиссии Железнодорожного муниципального образования Илья Магданов, аудитор Контрольно-счетной палаты Иркутского районного муниципального образования Лариса Сагалова. 

Лучшими контрольно-счетными органами Иркутской области за 2011 год в категории - численность населения муниципального образования свыше 45 000 человек стали Контрольно-счетная палата городского округа муниципального образования «город Саянск» (председатель Татьяна Котова) - диплом I степени, Контрольно-счетная палата муниципального образования города Братска (председатель Андрей Красноусов) - диплом II степени, Контрольно-счетная палата города Ангарска (председатель Лилия Козлова) -диплом III степени.

В категории – численность населения муниципального образования менее 45 000 человек  лучшей  стала  Контрольно-счетная палата муниципального образования «Заларинский район»  (председатель Любовь Карцева) - диплом I степени.

