Аналитическая записка
К отчету о социально-экономической ситуации
 в МО «Заларинский район» за 2010 год.

По состоянию на 01.01.2011 г. в муниципальном образовании «Заларинский район» индекс физического объема промышленного производства составил 7,5% от показателя предыдущего отчетного периода. 
Выручка от реализации продукции, работ и услуг за 2010 год выросла на 5,4% от показателя 2009 года, и составила 900,5 млн. руб. На рост выручки повлияло повышение цен на выпускаемую продукцию.
В целом по Заларинскому району получена прибыль в размере 129,12  млн. руб. Прослеживается снижение  прибыли на 25,5% от данных 2009 г. 
На 11,3% увеличилась собираемость налогов, налоговых сборов и платежей в бюджет района, при этом план по данному показателю по сравнению с 2009 годом увеличен на 12,3%, в следствии, чего обеспеченность собственными доходами консолидированного бюджета на душу населения увеличилась на 10,3% от данных 2009 года.
В 2010 году, введено в действие 3 835,39 м2 жилых площадей, что ниже показателя 2009 года на 0,5%.
Промышленность
Основным предприятием, формирующим экономическую, финансовую и социальную основу МО «Заларинский район» является ОАО «Тыретский солерудник», который расположен в п. Тыреть. 
За 2010 предприятие  увеличило добычу каменной соли на 7%, что связано с возращением изготовляемой продукции на прежние рынки сбыта.
Численность работником по сравнению с данными прошлого периода снизилась на 0,3% от средне - списочной численности работающих в прошлом отчетном периоде, при этом средняя заработная плата выросла на 11,4%.  
За 2010 г. получена прибыль в размере 114 370 тыс. руб., что на 30% меньше чем в отчетном периоде прошлого года.
18.11.2010 году  состоялся аукцион по продажеОАО «Тыретский солерудник», в ходе которого пакет акций продан ООО «Солидарность». 
Незначительно увеличил объемы добычи каменного угля ООО «Каратаевский карьер», индекс физического объема производства составил 102,5%.  Выручка от реализации продукции в 2010 году увеличилась на 18,2% по сравнению с данными 2009 года. Средне списочная численность снизилась на 10%, при этом заработная плата увеличилась на 30,2%. Основными потребителями угля являются бюджетные учреждения района.
В обрабатывающем производстве наблюдается снижение выпуска производимой продукции. Индекс физического объема в обрабатывающем производстве составил 78%. Снизили выпуск хлеба и хлебобулочных изделий все предприятии этой отрасли: ООО «Глория» на 13%   и ПО «Заларинский хлебозавод» на 9 %. Резкий спад производства объясняется низкой реализация данного продукта на продовольственном рынке района. Основным потребителем хлеба и хлебобулочных изделий, местного производства, являются бюджетные учреждения. 
Предприятие ИП Какарышкин С.П. ООО «Заларинский колбасный цех» снизило производство колбасных изделии и мясных полуфабрикатов на 18%. Рынок сбыта, производимой продукции расположен не только в Заларинскои районе, но и за его пределами: Балаганский и Нуктские районы.
На фоне спада индекса физического объема  по обрабатывающему производству обнадеживающе выглядит ситуация в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды. В 2010 году увеличена поставка тепловой энергии ООО «Теплотехник» на 9,5 %.
В 2010 году по итогам проведенных торгов предприятии ОАО «Дорожная служба Иркутской области филиал «Заларинский» заключило контракт на проведение дорожных работ в Нукутском и Аларском районах. И как следствие в 2010 году выручка, полученная транспортным предприятием ОАО «Дорожная служба Иркутской области филиал «Заларинский» увеличилась вдвое по сравнению с показателем 2009 года, и составила 40 236 тыс. руб. Прибыль предприятия составила 4 239 тыс. руб. 

Сельское хозяйство
Сельское хозяйство Заларинского района находится по природно-климатическим условиям в зоне рискованного земледелия. Его отрасли  работают в условиях  жесточайшего диспаритета  цен, ежегодный разрыв, которого не в пользу села. 
Сельское хозяйство  Заларинского района  представлено  шестью сельхозпредприятиями – цех Веренский СПК «Окинский», ЗАО «Новочеремховское», ОАО «Троицкое», СПК «Тыретский», ОАО «Заларинскагропромснаб», ОАО «Восход», 32 – КФХ,  и  5 – сельскохозяйственными  потребительскими сбытовыми   кооперативами. В районе  4805 – личных подсобных хозяйств. 
Выручка от реализации с\х продукции  составляет -  69,873 млн.руб.  или  61,2% к уровню прошлого года.  
Посевная площадь сельхозкультур  в 2010 году составила 32089 га, в том числе зерновых 25081 га. Собрано  29577 тонн зерна, урожайность составила 11,8 ц/га.
 За последние 3 года хозяйства произвели  сортообновление зерновых- пшеница «Новосибирская-15», «Ирень», ячмень- «Ача», горох «Ямальский».
 Во всех категориях хозяйств содержится 9643 голов крупного рогатого скота, в том числе 4235 голов коров, свиней 5857 гол,  овец 2130гол. В районе произошло   повышение  всего поголовья  крупного рогатого скота на 1,0 % в сравнении  с  2009 годом. 
Индекс физического объема в сельском хозяйстве составил 90%, что объясняется снижением производства зерна на 27%. Спад производства зерна вызван неблагоприятными погодными условиями весенне-летнего сезона 2010 года. Прослеживается увеличения производства картофеля на 81,2%.,а производство мяса на 22,5%.
Частному сектору принадлежит доминирующее положение в производстве валовой продукции мяса (53,6% от общего произведенного продукта), молока (80,8% от общего произведенного продукта), яиц и мясо птицы (100%), картофеля и овощей (95,9% от общего произведенного продукта). Фермерский сектор стабильно, направлен на производство молока и мяса (31% от общего количества произведенного продута), однако удельный вес в районном производстве молока невелик,  чуть более 4,6 %. Доля фермеров в производстве зерна составляет 43%. 
Потребительский рынок.

По состоянию на 01 января 2011 года количество объектов торговли возросло по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 105,8% и составило 291 единиц, из них объектов розничной торговли – 284, в том числе магазинов – 213, торговых домов (центров) – 8, розничный рынок универсального типа – 1, иные объекты. Из имеющегося числа магазинов 42, что составляет около 20% от общего количества, составляют объекты торговли сети потребительской кооперации, которые имеют разветвлённую сеть на значительной части всей территории Заларинского района. Сегодня потребительская кооперация – это крупная торговая система – Заларинский районный союз потребительских обществ (Заларинский РПС), который объединяет в себе потребительские общества: Заларинское ПОСПО, Тыретский Совхозрабкооп, розничное предприятие Заларинского РПС и Заларинского хлебозавода. Потребкооперация обслуживает 26 населенных пунктов, численность проживающих жителей в которых составляет более 9 тысяч человек, имеет развитую торговую сеть в поселках Залари и Тыреть, свой кондитерский цех и столовую, хлебозавод, занимается оказанием услуг населению бытового характера и заготовительной деятельностью. 
По Заларинскому ПОСПО выручка от реализации товаров, работ и услуг составила 82 210  тыс.руб. предприятием получена прибыль в размере 1 707 тыс. руб. План по розничному товарообороту выполнен на 101,9%. 
Вследствие повышения цены на продовольственную группу товаров,  оборот розничной торговли в целом по району увеличился на 2,4% и составил 1048,29 тыс.руб. Оборот розничной торговли в сопоставимых ценах составляет 93,4% от данного показателя 2009 года.
По состоянию на 01.01.2011 г. на территории муниципального образования действует 48   предприятий общественного питания на 153  посадочных места: это 31 столовая (в том числе при промпредприятиях – 6, при общеобразовательных школах -23, при профтехучилищах – 1 и столовая «Березка» Заларинского РПС), 14 кафе, 1 закусочная, 1 бар. Причем 17 объектов из указанной сферы организовано представителями малого бизнеса.  Бытовое обслуживание населения на территории района оказывают 53 предприятия различных форм собственности, из них по видам бытовых услуг: услуги  по ремонту и пошиву швейных изделий – предоставляют 4 предприятия,  услуги по ремонту и техническому обслуживанию бытовой радиоэлектронной аппаратуры  - 4, услуги парикмахерских – 14,  техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования  на территории района – 6, услуги фотоателье – 3,  услуги  по производству столярных изделий – 2,  услуги по ремонту и перепланировке зданий – 2, ритуальные услуги – 2,  услуги по спортивно-оздоровительной деятельности – 1. Оказываются и прочие виды услуг производственного и непроизводственного характера. Численность индивидуальных предпринимателей, занятых в сфере предоставления бытовых услуг, составляет 46 человек, юридических лиц – 5. Среднесписочная численность работающих (включая предпринимателей) – 78 человек. 

Малое предпринимательство
Развитие малого бизнеса на территории МО «Заларинский район» На территории Заларинского района действуют 547 субъекта малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП). 
Наибольший удельный вес численности работников малых предприятий в общей среднесписочной численности (от общей численности работников по СМСП) занимают работники торговли и общественного питания (28,5%) и работники сельхозпредприятий (20,2%). 
Фонд оплаты труда списочного состава малых предприятий, без учета индивидуальных предпринимателей, в 2010 году оценивается в сумму 36 444 тыс. руб. Среднемесячная заработная плата работников малого и среднего бизнеса составляет 6616,56 рублей, что на 12,2% чем в 2009 году (5896,28 рублей).
Всего за 2010 год малыми и средними предприятиями произведено продукции и выполнено работ, услуг на сумму 99 727 тыс. руб., что на 11% чем за отчетный период прошлого года (89 883 тыс. руб). 
Увеличилась на 7,9 % по сравнению с прошлым годом выручка, полученная малыми и средними предприятиями от реализации продукции, товаров, выполненных работ и оказание всех видов услуг и составила 114 371 тыс. руб. (в 2009г. - 105 928 тыс. руб.). 
Увеличение выручки связано с тем, что основная доля прибыли среди малых и средних предприятий пришлась на предприятия, занимающиеся розничной и оптовой торговлей.

Социальная сфера.
Образование
Система образования района представлена 65 учреждениями общего, дошкольного и дополнительного образования:
- 42 школ;
- 1 гимназия;
- 16 дошкольных образовательных учреждений;
- 2 учреждения дополнительного образования;
- 1 межшкольный учебно-производственный комбинат.
В районе большое внимание уделяется повышению квалификации профессионального уровня педагогических работников. Традиционно проводятся районные педагогические чтения. Курсовая переподготовка ведется в течении всего календарного года. Проводится аттестация руководящих и педагогических кадров. 
Одним из важнейших направлений в районе является организация круглогодичного отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков. 
Во всех средних и основных школах и одной малокомплектной начальной школе (Заблагарской) организовано горячее питание школьников. Кроме того, организовано буфетное питание. Наибольший процент охвата питанием в Солерудниковской гимназии (100 %), Моисеевской (98,8 %), Большезаимской (80 %),  Мойганской (77,4 %), Халтовской (91 %), Тагнинской (84 %), Ханжиновской (72 %), Семеновской (85,8 %). Большим подспорьем в организации и удешевлении горячего питания школьников является организованный труд учащихся на пришкольных участках. 
В целях совершенствования и систематизации работы по профилактики безнадзорности, правонарушений и преступности создана система учета детей и подростков, оставивших школу, часто пропускающих занятия:  предлагаются такие формы получения образования, как экстернат, обучение по индивидуальным планам, в результате сократился отсев учащихся из школ.
В районе наблюдается негативная тенденция снижения численности учеников. В 2009-2010 учебном году в общеобразовательных учреждениях района обучается на 133 человека меньше чем в 2008 - 2009 г. 
В последние годы, в ходе реализации приоритетного национального проекта «Образование» и областных инвестиционных программ, идет активная работа по пополнению ресурсной базы общеобразовательных учреждений. Школы обеспечены автобусами для подвоза учащихся, получено 15 комплектов предметных кабинетов, один медицинский кабинет и 2 комплекта медицинского оборудования, поставлены компьютерные классы и установлено оборудование для Интернета.
Здравоохранение
В 2010 году медицинскую помощь население района получало в муниципальном учреждении здравоохранения «Заларинская ЦРБ».
При ЦРБ работают 2 бригады скорой помощи, которые обслуживают жителей  п. Залари и др. населенных пунктов района, расположенных на расстоянии от 3 км до 120 км. Бригада Тыретского филиала скорой помощи обслуживает жителей п. Тыреть и близлежащих населенных пунктов. Скорая медицинская помощь 100 % укомплектована фельдшерами, имеющими специальную подготовку и сертификаты.
Врачебные амбулатории оказывают помощь населению своих участков и проводят транспортировку больных в отделения ЦРБ. Обеспечение транспортом амбулаторий позволяет оказывать плановую профилактическую работу населению приписных участков.
Укомплектованность врачебными кадрами лечебных учреждений района на низком уровне, это обусловлено нежеланием молодых специалистов  работать в сельской местности. 
Количество коек круглосуточного пребывания составляет 170 коек, дневного стационара – 10. Посещений амбулаторно-поликлинических учреждений - 400.
Важнейшим ресурсным показателем, отражающим доступность медицинской помощи населению, является обеспеченность населения врачебными кадрами и средним медицинским персоналом. Численность работающих в 2009 г. составляет 496 человек, в 2010 году 485 человек. Укомплектованность участковыми терапевтами составила в 2009 оду 82 %, в 2010 год – 62,5  %.
Обеспеченность населения врачами на 01.01.2010 год составило 58,7 %, коэффициент совместительства 1,2, обеспеченность средним медицинским персоналом 92%. Крайне низок приток молодых специалистов, что связано с тяжелыми условиями труда и быта в сельской местности.
     70 % фельдшерских пунктов не обеспечены типовым оснащением, согласно табелю оснащения. Многие ФАПы находятся в нетиповых, а приспособленных помещениях, не обеспечены горячим и холодным водоснабжением, средствами связи.
     
Участковыми педиатрами – в 2009 г. – 83 %, в 2010 г. – 100 %. Средним медицинским персоналом – в 2009 г. – 85,2 %, в 2010 г. – 94,8 % и врачами сельских амбулаторий – в 2009 г. – 54,5 %, в 2010 г. – 54,5 %.
В рамках национального проекта «Здоровье» в 2010 году продолжался проводится мониторинг беременных и работа по выдаче родовых сертификатов.
 За прошедший период отмечается снижение рождаемости на 2,8 % (по сравнению с 2009 г.), естественный прирост за 10 месяцев 2010 г. – 2,6.
 С целью снижения младенческой смертности организованы педиатрические бригады для осмотра детей в ФАПах и амбулаториях района. За 2009 год выполнено 37 выездов, осмотрено 3857 детей, в 2010 г. выполнено 42 выезда, осмотрено 4368 человек. Младенческая смертность в 2009 г. - 16 на 1000 родившихся, в 2010 г. 15,8 на 1000 родившихся.
 В текущем году для улучшения качества обслуживания населения проведена учеба врачебного персонала 11 человек и среднего медицинского персонала в количестве 67 человек. 
Развивается участковая служба и общая врачебная практика. Функционируют 7 терапевтических участков и 5 педиатрических. 
Культура
На территории муниципального образования «Заларинский район»  разветвленная   инфраструктура учреждений культуры,  включающая в себя  37 Центров и Домов Досуга, Централизованную  библиотечную систему (31 библиотека), 2 детских музыкальных школы (п. Тыреть, п. Залари) районный краеведческий музей. Кроме того, при Комитете по культуре действуют два центра: центр   по работе с молодежью  и   Центр профилактики наркомании.
Творческие коллективы принимают активное участие в областных мероприятиях: таких как «Поющее Приангарье», «Золотой микрофон», комитет по культуре является одним из организаторов областного фестиваля «Росинка» и «Деревенская красавица-искусница».
В результате действия программы «Ступени к творчеству» работники учреждений обучаются в высших, средне - специальных учреждениях культуры   по заочной форме обучения.  Всего  обучается 20 человек.
Богат народными традициями  Заларинский район: ярмарки, выставки, мастер-классы, где свой талант демонстрируют народные умельцы, мастера. Работы мастеров народностей голендр и вепсов, можно увидеть в средствах массовой информации (ИГТРК, журналы, газеты).
2010 год знаменателен еще и тем, что был выпущен сборник басен Л. Наваренко.
2010 г. стал юбилейным для сел Жизневка, Мейеровка и Марининск, которые отметили столетний юбилей.

Физическая культура и спорт.
Общая структура физкультурного движения муниципального образования - это 68, образовательные учреждения 42, дошкольные образовательные учреждения – 16, начальное - профессиональное образование – 1, спортивная школа – 1, предприятия: СПК  Тыретский, ОАО Восход, ЗАО Новочеремхово, ОАО Троицк, РЭС, ДЭУ – дорожный участок, ЖКХ – жилищно-коммунальное хозяйство. МО «Заларинский район» располагает следующей материальной базой: всего спортсооружений 65, в том числе: стадион с трибунами на 1500 мест – 1, плоскостное сооружение (площадки и поле) – 30, спортивные залы 31, лыжная база – 1.
В течение 2010 года проведено 68 спортивно-массовых мероприятий среди слоев населения района, соревнования коллективов по волейболу, баскетболу, футболу, настольному теннису, шашки, шахматы, хоккей с мячом, русской лапте. Товарищеские встречи с соседними районами: Аларским, Нукутским, Саянским, Зиминским, Куйтунским, Усть-Удинским. По  видам спорта: футбол, волейбол, хоккей с мячом, шахматы, шашки, баскетбол, борьба самбо, лыжи. Проводились спортивные мероприятия по проведению праздников посвященных 64-ой годовщине Победы, «День физкультурника», спортивный фестиваль под девизом «Папа, мама и я – спортивная семья». 
6 февраля 20109 года прошли районные игры по зимним видам спорта: баскетбол, шахматы, шашки, лыжные гонки, вольная борьба, гиревой спорт, перетягивание каната, настольный теннис, хоккей с мячом. В них приняло участие 14 команд, 470 спортсмена. 
12-13 июня 2010 года были организованы ежегодные летние сельские спортивные игры, по видам спорта: футбол, л/атлетика, волейбол, армспорт, гири, вольная борьба, семейные старты, русская лапта, перетягивание каната. В состязаниях приняло участие 15 команд, 640 спортсменов. За период 2010 года прошли конкурсы повышения квалификации 4 тренера-преподавателя ДЮСШ и 3 учителя по физической культуре.
На территории Заларинского района действует детско-юношеская спортивная школа (далее – ДЮСШ). В ДЮСШ на 11-ти отделениях по видам спорта занималось 343 учащийся. Занятия в 11 группах начальной подготовке, 15 учебно-тренировочных группах, 1 группа СОГ проводило 11 тренеров-преподавателей. Из них 9 штатных тренеров-преподавателей и 2 совместителей. За 2010 год выполнено разрядов: 235 человек. Из них 226 массовых, 9 первых. На проведение спортивно-массовых мероприятий и выезды на соревнования учащихся ДЮСШ в 2009-2010 учебном году было затрачено 75 тысяч рублей.
ДЮСШ провела большую работу по организации  оздоровления учащихся и организации досуга в дни школьных каникул. С 8.06.2010 г. по 26.06.2010 года  на базе  Заларинской ДЮСШ  работал лагерь дневного пребывания «Старт». В лагере прошло оздоровление 95 учащихся ДЮСШ из отделений: л/атлетика, лыжные гонки, самбо, баскетбол, футбол, пауэрлифтинг, волейбол. Ежедневно работа лагеря начиналась  с зарядки, в которую включался бег и комплекс ОРУ. После завтрака учащиеся расходились по местам занятий, где проводилась часовая тренировка по избранному виду спорта. После тренировки учащиеся  принимали участие в спортивно-массовых мероприятиях по плану работы лагеря.п                  Архипова Л.А.ия "ам занятий где проводились тренировки по избрОРУ.
За  время  работы лагеря с учащимися были проведены  10 соревнований: по мини-футболу, дартсу, шахматам и шашкам, пионерболу, настольному теннису, лапте, армрестлингу, л/атлетике. Победители турниров награждались сладкими призами и грамотами. 
Всего в лагере было проведено 22 мероприятия из них: соревнований -10, конкурсов-5, беседы-2, дискотеки-5.
 В  день закрытия прошло подведение итогов лагеря дневного пребывания и награждение наиболее активных участников спортивно-массовых мероприятий
На летнюю оздоровительную компанию было затрачено 100 тыс. рублей.


Уровень жизни населения.

Общая численность постоянного населения в Заларинском районе по состоянию на 01.01.2011 г. насчитывала 32223 человек. Городское население (45,5% от общей численности) представлено жителями двух поселков городского типа: п. Залари – 10,16 тыс. чел. и п. Тыреть – 4,3 тыс. чел. Сельское население района расселено по 70 населенным пунктам, на одну сельскую администрацию приходится в среднем 5 населенных пунктов. 
Произошло увеличение трудоспособного населения в трудоспособном возрасте, поскольку в трудоспособный возраст входит более многочисленное поколение, чем выходит из него. В 2010 численность трудоспособного населения в трудоспособном возрасте снизилась по сравнению с предыдущем годом на 0,3% и составило 19 386 человек, что составляет 60,2% от общей численности населения Заларинского района. 
Средняя заработная плата по району почти в 2 раза выше прожиточного уровня, установленного на территории Иркутской области (5679 руб.), и составляет 10 344 рублей, по сравнению с прошлым годом она увеличилась на 1,3%.  Среднедушевой денежный доход в 2010 году вырос по сравнению с 2009 годом на 1,9 % и составил 3060,2рублей.
В отраслевой структуре занятости населения ведущее положение стабильно занимают занятые в материальном производстве, из которых лидируют такие виды экономической деятельности как добыча полезных ископаемых, а также занятые в отраслях непроизводственной сферы (образование, здравоохранение). Из 8100 человек, занятых в общественном производстве 46,3% - работают в непроизводственной сфере. В секторе сельского хозяйства трудятся 4,9%.
Уровень безработицы на 1 января 2010 года составлял 3,2 % от трудоспособного населения района, а на 1 января 2011 г. –2,9%. 



Начальник отдела ЭА и П:                                                   О.С. Галеева



