ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА № 01/02-и
Контрольно-счетной палаты МО «Заларинский район»  по исполнению

бюджета МО «Заларинский район» за 1 полугодие  2012 года.

29.08.2012 года                                                                         п.Залари

Анализ исполнения бюджета района за 1 полугодие  2012 года проведен мною, председателем КСП МО «Заларинский район» Карцевой Л.И., в соответствии с планом работы КСП на 2012 год.
Исполнение по доходам составило 331113 тыс.руб. или 52% от годовых  плановых назначений.  

По расходам исполнение составило 330147,7 тыс.руб. или 50% от годовых плановых назначений.

Бюджет 1 полугодия  2012 года исполнен с профицитом в размере 965,3 тыс.руб.  по причине наличия остатков средств на счетах бюджета. 

По сравнению с 1 полугодием  прошлого  2011 года, в 2012 году  доходов получено  на 28% больше, расходов проведено на 29% больше.

Увеличение объема доходов, по сравнению с прошлым годом, связано с ростом объема безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней - на 30% и ростом собственных доходов бюджета района - на 11%. 
При этом, дотации, субсидии и субвенции поступили в бюджет района полностью, то есть, в пределах плановых назначений. Прочие межбюджетные трансферты  (из бюджетов поселений по переданным району полномочиям) также поступили в бюджет района в полном объеме – 2342 тыс.руб., о чем нельзя было сказать  по  исполнению 1 полугодия  прошлого года.
Не профинансирована  из областного бюджета  в  1 полугодии 2012 года долгосрочная  целевая программа модернизации здравоохранения Иркутской области по двум подпрограммам: «Укрепление материально-технической базы медицинских учреждений» и «Внедрение современных информационных систем в здравоохранении», плановые назначения по которым составляют 4041,7 тыс.руб., а также, бюджетом еще не получены межбюджетные трансферты на комплектование книжных фондов библиотек (327 тыс.руб.).
Следует, также, отметить, что по исполнению бюджета района за 1 полугодие 2012 года увеличился удельный вес безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней с 86% по плану до 88%, следовательно, снижается удельный вес собственных доходов.

Исполнение  бюджета  по расходам  составило 330147,7 тыс.руб. или 50% к годовым плановым назначениям, то есть, в пределах нормы. 
По отдельным разделам бюджета в целом исполнение составило от 29 до 82%. Низкий процент исполнения наблюдается по предоставлению из бюджета района бюджетам поселений дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности - 27%, что свидетельствует о неравномерном ее распределении в течение финансового года. 
Кроме того, в 1 полугодии 2012 года  практически не производилось финансирование по принятым муниципальным целевым программам.

Бюджеты поселений  исполнены по доходам в общей сумме 70955,8 тыс.руб. или на 45% от годовых плановых назначений, в том числе получено собственных доходов 12679,7 тыс.руб. или почти 60% от годовых плановых назначений. Расходы исполнены в общей сумме 71951 тыс.руб.  с дефицитом в размере 995 тыс.руб.
Председатель КСП:                                                   Л.И.Карцева
