ОТЧЕТ 
О работе Контрольно-счетной палаты МО «Заларинский район»

                                           за  2011 год

 В 2011 году Контрольно-счетной палатой выполнены все пункты утвержденного районной Думой плана работы, кроме того, проведены внеплановые проверки.

За отчетный период Контрольно-счетной палатой проведено 21 контрольное мероприятие, из них: 11 проверок и 10 экспертно-аналитических мероприятий. Из общего количества проверок – 3 проверки внеплановые ( по запросам мэра района, депутатов Думы Семеновского МО и Прокуратуры района).

Проверки проведены в Детско-юношеской спортивной школе (ДЮСШ), Доме детского творчества (ДДТ), Администрации МО «Заларинский район», в Комитете по имуществу, в муниципальном учреждении оздоровительном лагере «Орленок», в центральной районной больнице и в детском дошкольном учреждении детском саде  «Малыш». Кроме того, проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Ханжиновского МО за 2010 год и внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета района за 2010 год.
При проведении внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Ханжиновского МО были выявлены нарушения федерального законодательства при постановке на учет и списании основных средств. Прокуратурой района на имя главы Ханжиновского МО было внесено Представление. 
На основании обращения депутатов Думы Семеновского МО была проведена внеплановая проверка Семеновского муниципального образования по вопросу соблюдения требований бюджетного законодательства и эффективности использования бюджетных средств в 2010 году. Кроме того, по запросу Прокуратуры района в данном муниципальном образовании была  проведена еще одна  внеплановая проверка по вопросу соблюдения нормативов формирования расходов на оплату труда главы поселения и муниципальных служащих за 2009, 2010 и текущий период 2011 года. По результатам проверки Семеновского МО общая сумма нарушений небольшая – 50 тыс.руб., но сложилась из нарушений трудового, бюджетного и гражданского законодательства, а также, Порядка ведения кассовых операций. Результатом данной проверки явился добровольный возврат в бюджет поселения сумм переплат по заработной плате  в размере 22,6 тыс.руб.
При проверке Детско-юношеской спортивной школы  было установлено нарушений законодательства на общую сумму 71,4 тыс.руб, в том числе, неэффективное использование бюджетных средств – 0,8 тыс.руб. (длительная дебиторская задолженность), нарушения Федерального закона «О бухгалтерском учете» - 51,3 тыс.руб. Результатом проверки явилась сдача неучтенной выручки от оказания платных услуг на единый счет бюджета – 19,3 тыс.руб., устранение выявленных нарушений. 
Внеплановая проверка Администрации МО «Заларинский район»  по вопросу правильности учета периодов трудовой деятельности при исчислении стажа замещения должностей муниципальной службы, дающего право на установление  ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет муниципальным служащим, была проведена по запросу мэра района. Проверкой установлены нарушения федерального и областного законодательства о муниципальной службе: в некоторых случаях надбавка начислялась и выплачивалась в завышенном размере. Результатом данной проверки явилось: разработка  порядка создания и деятельности комиссии по установлению стажа муниципальной службы, инвентаризация стажа работы муниципальных служащих Администрации МО в целях приведения в соответствие с действующим законодательством.
Проверка Комитета по имуществу МО «Заларинский район» проводилась по вопросу исполнения прогнозного плана приватизации муниципального имущества за 2009 и 2010 годы. В ходе проверки установлены случаи реализации имущества с нарушением действующего законодательства: при проведении аукционов не всеми участниками вносились залоговые суммы, допущены нарушения в оформлении конкурсной документации, право собственности на приобретенное имущество не регистрируется соответствующим образом, в результате чего не пополняется доходная часть бюджета, отсутствует контроль со стороны Комитета по имуществу за своевременным поступлением средств от реализации  имущества в бюджет района.  Следует отметить, что аналогичные нарушения отмечались Контрольно-счетной палатой при проведении предыдущей проверки по указанному вопросу.  По результатам данной проверки Прокурором района на имя мэра района внесено представление. За допущенные нарушения председатель Комитета по имуществу привлечен к дисциплинарной ответственности.

При проведении проверки оздоровительного лагеря «Орленок»  по вопросу целевого и эффективного использования бюджетных средств за 8 месяцев 2011 года установлено нарушений законодательства на общую сумму 1013,4 тыс.руб. В том числе: нецелевое использование бюджетных средств – 101,5 тыс.руб., неэффективное использование бюджетных средств  – 147,6 тыс.руб., использовано с нарушением действующего законодательства – 354,6 тыс.руб. Кроме того, отмечены нарушения порядка ведения кассовых операций и инструкции по ведению бюджетного учета. 
Результаты данной проверки рассматривались на заседании административного комитета Администрации МО «Заларинский район». Бухгалтер оздоровительного лагеря привлечен к дисциплинарной ответственности. Следует, также отметить, что при предыдущей проверке оздоровительного лагеря по аналогичному вопросу в 2010 году некоторые нарушения дублировались. 
При проведении проверки дошкольного учреждения детского сада  «Малыш» п.Залари  было установлено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 207,6 тыс.руб.  В ходе проверки, также, отмечено несвоевременное и неполное поступление родительской платы за содержание детей в детском саду, что привело к росту кредиторской задолженности  по приобретению продуктов питания. Так, в отдельные месяцы задолженность по родительской плате составляла от 10,7 тыс.руб.  до 44,3 тыс.руб.
Неэффективное использование бюджетных средств в размере 53,3 тыс.руб. установлено и при проведении проверки в Заларинской центральной районной больнице (при оплате договоров гражданско-правового характера).
Следует также отметить, что Контрольно-счетной палатой давались рекомендации по доработке и приведению в соответствие с действующим законодательством нормативно-правовых актов почти во всех проверенных учреждениях  (Уставов, коллективных договоров, положений об оплате труда, положений об учетной политике и т. д).

Почти все заключения Контрольно-счетной палаты  по проверке бюджетных учреждений были рассмотрены на заседаниях административного комитета Администрации МО с принятием соответствующих мер реагирования. 
При проведении экспертно-аналитической работы Контрольно-счетной палатой подготовлено 6 заключений по внешнему аудиту изменений, вносимых в бюджет района на 2011 год, 2 информационно-аналитических записки по итогам исполнения бюджета района за полугодие и 9 месяцев 2011 года.
Кроме  того,  подготовлено 2 заключения по экспертизе проекта бюджета  МО «Заларинский район» на 2012 год, по результатам которой были установлены  замечания и недоработки, которые  были устранены ко второму чтению проекта бюджета.
Контрольно-счетной палатой осуществляется предварительный контроль нормативных документов, касающихся расходования бюджетных средств, на этапе их подготовки к утверждению районной Думой. 

На заседаниях комитетов районной Думы в отчетном периоде были рассмотрены все заключения Контрольно-счетной палаты.

В Прокуратуру района, на основании требования прокурора, также представляются все заключения Контрольно-счетной палаты. Информация по принятым мерам прокурорского реагирования направляется Прокуратурой в Контрольно-счетную палату ежеквартально. 

Поскольку Контрольно-счетная палата МО «Заларинский район» входит в состав Совета контрольно-счетных органов Иркутской области, для работы Совета в отчетном году было подготовлено 4 информационных материала.
В 4 квартале 2011 года  на основании федерального законодательства Контрольно-счетной палатой МО «Заларинский район», одной из первых в области, совместно с председателем районной Думы, при поддержке мэра района, была проведена соответствующая работа с поселениями района по передаче  Контрольно-счетной палате  полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля  на возмездной основе. В результате чего,  по состоянию на 1 января 2012 года, были заключены соглашения с 13-тью поселениями района из 15-ти. (кроме  Заларинского МО и Троицкого МО).  В связи с заключенными соглашениями и обязательностью ежегодных проверок поселений района, решением районной Думы численность Контрольно-счетной палаты с 1 января 2012 года  увеличена на 1 человека (аудитора) и составит 2 чел.  
В процессе своей деятельности Контрольно-счетная палата постоянно работает над повышением своего профессионального мастерства, изучая законодательство Российской Федерации, Иркутской области.  В июне 2011 года председатель КСП  прошла обучение на курсах повышения квалификации в Сибирской академии государственной службы  г.Новосибирска по программе «Государственный и муниципальный финансовый контроль».
В марте 2011 года председатель Контрольно-счетной палаты награждена Почетной грамотой  Совета контрольно-счетных органов Иркутской области за  достижение высоких результатов в профессиональной деятельности.

Подводя количественные результаты работы Контрольно-счетной палаты за 2011 год, следует отметить: проведено 21 контрольное мероприятие,  в ходе которых подготовлено 28 выходных документов, из них, 7 актов, 19 заключений и 2 информационно-аналитических записки. Выявлено нарушений законодательства на общую сумму  1483,5 тыс.руб., что почти в 2 раза больше, чем потрачено средств бюджета на содержание Контрольно-счетной палаты в  2011 году. В том числе: нецелевое использование бюджетных средств составило 101,5 тыс.руб., неэффективное использование – 417,6 тыс.руб., использовано с нарушением действующего законодательства – 857,3 тыс.руб.
Результатом деятельности Контрольно-счетной палаты является не только количество выявленных нарушений, но и тот факт, что их  с каждым годом  допускается все меньше (так, в 2010 году было выявлено нарушений на сумму 6562,2 тыс.руб.). Этому предшествует консультационная работа, проводимая Контрольно-счетной палатой в течение отчетного периода с получателями бюджетных средств. Многие нарушения устраняются в ходе проведения проверок. Заключения КСП опубликовываются в информационном листке «Мэрия» (печатном издании Администрации района) и размещаются на официальном сайте Администрации МО «Заларинский район» на странице  Контрольно-счетной палаты.  
Председатель КСП
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