                              К  публичным  слушаниям  по бюджету  2011  года

   Проект  бюджета   района  на 2011  год  предлагается  утвердить по  доходам  
в  объеме  456353  тыс.руб.,  это  на  8679  тыс.руб.  или  на  2%  больше  ожидаемого  исполнения 2010  года.    Увеличение  доходов  бюджета  обусловлено   прогнозируемым  ростом  собственных  доходов,   объем  которых  составит  80036  тыс.руб.,  что  на  12442  тыс.руб.  больше  ожидаемого  исполнения  2010  года.

       Объем  безвозмездных  поступлений   из  федерального  и  областного  бюджетов   снижается,  по  сравнению  с  ожидаемым  поступлением  2010  года,  на  3763  тыс.руб.  и  составит  376317   тыс.руб.  При  этом,  объем  дотации  на  выравнивание  уровня  бюджетной  обеспеченности,  средства  которой  можно  использовать  на  все  расходы  бюджета,  планируется   увеличить  на  11731  тыс.руб.  или на  13,5%  по  сравнению  с  ожидаемым  исполнением  2010  года.  Средства  субсидий  и  субвенций -  это  целевые  средства.  Если  объем  субвенций  на  2011 год  планируется  увеличить  на  47978  тыс.руб.,  или  на  25%,  то  объем  субсидий  и  прочих  межбюджетных  трансфертов      снижается  на  64148  тыс.руб.  или  на  63%.

         Доля  безвозмездных поступлений  в  общем  объеме  доходов  бюджета  составит  82,5%,  то  есть,  на  3,2%  меньше,  чем  планировалось  в  2010  году.
         В  соответствии  с  доходами,  расходы  бюджета  района  на 2011  год,    увеличены, по  сравнению с  ожидаемым  исполнением  2010  года, -   на   41368  тыс.руб.   или  на  10%.   

          Анализ   расчетной  потребности  бюджетных  учреждений  в  бюджетных  средствах  показал,  что  прогнозируемые  расходы  бюджета  района  на  2011 год  закроют  эту  потребность  учреждений  на 82% .  Это,  по  мнению  КСП,  не  плохой  прогноз.

          Наибольший  удельный  вес  в  общей  структуре  расходов  бюджета  занимают  расходы  на  заработную  плату  с  начислениями  на нее  -  76%.  Это  на  уровне  2010 года.
          Объем  бюджетных  ассигнований  на  исполнение  публичных  нормативных  обязательств    в  2011  году  составит  25550,35  тыс.руб.,  это  на  13%  больше  ожидаемого  исполнения  2010  года.

          Доля  расходов  на  образование  в  общей  сумме  расходов  бюджета  на 2011 год составляет  62,8%,  что  выше  уровня  ожидаемого  исполнения  2010  года,  на  здравоохранение  -  14,4%  (  ниже  уровня  2010  года),   культуру  -  5,0% ( ниже  уровня  2010  года), общегосударственные  вопросы  -  8,7%  ( ниже  уровня  2010  года),  социальную  политику  -  5,7%  (  выше  уровня  2010  года).
            Районный  фонд  финансовой  поддержки поселений    планируется  в  2011 году  в размере  10000  тыс.руб.  Считаю  необходимым,  учитывая  рекомендации  депутатов  районной  Думы  и  глав  поселений,  распределение  указанного  фонда  между  поселениями  производить  ежемесячно  равными  долями  в пределах  утвержденных  объемов  средств  для  каждого  поселения.
           Перечень  муниципальных  программ,  который  представлен  вместе  с  проектом  бюджета,  не  утвержден   мэром  района,  объемы  ассигнований  по  данным  программам  не  распределены  по  ведомственной  структуре  расходов,  что привело  к  нарушению требований  ст.179  БК  РФ.   Порядок  формирования  и принятия  муниципальных  целевых  программ  разрабатывается  Администрацией  района.      

           Прогнозируемый  объем  дефицита  бюджета  на  2011  год    составит  3110 тыс.руб.,  что   не  намного,  но  превышает  утвержденный  уровень  2010  года.  Источниками  покрытия  дефицита  бюджета  будут  являться  остатки  средств  на  счетах  бюджета и  привлечение  кредита  банка.

           Предельный объем  муниципального долга   на  2011 год  не  противоречит требованиям  ст. 107  БК РФ  и  предусмотрен  в  размере  31104,2  тыс.руб.  
            Согласно  основным показателям  прогноза социально-экономического  развития  района  на  2011-2013 годы,  рост  выручки  от  реализации  продукции  в  2011  году  ( 1,4%)  и  розничного  товарооборота (2,8%)  значительно отстает  от  роста  сводного  индекса  потребительских  цен ( 6,9%).  Среднедушевой  денежный  доход  населения  района на  2011  год    и  уровень   регистрируемой  безработицы  планируются  на  уровне  ожидаемых  показателей  2010  года,  соответственно,  2412   руб.  и  3,8%.
           В  подготовленном    мною  заключении  по  проекту  бюджета  района  на  2011 год  отмечены  недоработки  и  нарушения  требований  Бюджетного  Кодекса  РФ.  Администрация  района   уже  работает  над  устранением  отмеченных  нарушений.
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