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Межрайонная ИФНС России № 14 по Иркутской области просит оказать помощь в размещении на сайте Администрации информации следующего содержания:
День малого и среднего бизнеса: налоговики выехали в Заларинский район.
В Заларинском районе администрация муниципального образования провела «День малого и среднего бизнеса». В мероприятии участвовали представители налоговой службы, ПФР и Фонда социального страхования. 

Сотрудники ИФНС России №14 по Иркутской области, выехавшие  в п. Залари, в первую очередь, информировали налогоплательщиков об изменениях, внесенных в налоговое законодательство о специальных налоговых режимах. 

Заместитель начальника инспекции Оксана Семерак также рассказала предпринимателям о порядке предоставления налоговой отчетности на бумажных носителях и возможности и преимуществах представления ее по телекоммуникационным каналам связи. Заместитель начальника инспекции Татьяна Пискун пояснила порядок представления возражений на акты налогового контроля, представления жалоб на решения налогового органа, действия или бездействие должностных лиц. Участникам мероприятия была предложена брошюра по вопросам досудебного аудита.

Кроме семинаров в этот день проводились бизнес-тренинги, были подведены итоги конкурса «Лучшее предприятие торговли Заларинского района», выступили самодеятельные артисты. Подобные встречи администрация района планирует проводить ежегодно. 
Советник государственной гражданской

службы Российской Федерации 1 класса                                                                             М.Г. Егупова
Нагорная Елена Анатольевна
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