Д О К Л А Д
УВАЖАЕМЫЕ   КОЛЛЕГИ!

              Основной стратегической целью модернизации образования является создание механизмов устойчивого и постоянного развития системы образования, обеспечение современного качества образования на основе сохранения фундаментальности и соответствия актуальным и перспективным потребностями личности, общества и государства. Модернизация – это изменения в соответствии с требованиями современности. Центральная задача модернизации образования – выстраивание эффективной образовательной системы с действенной экономикой и управлением, соответствующей запросам современной жизни и потребностям развития страны и региона.
             Стратегической целью государственной политики, определенной Программой  социально- экономического развития Иркутской области, является повышение качества человеческого потенциала, создание условий для нового экономического роста Иркутской области, обеспечение пространственного и  инфраструктурного развития области, повышения устойчивости системы государственного управления.

             Достижения этих целей во многом зависит от эффективности системы образования, её интеграции с наукой и производством, обеспеченности экономики высокопрофессиональными кадрами.

              Ключевая роль системы образования – обеспечить качественное выполнение кадрового заказа экономики и социальной сферы, актуальные и перспективные потребности регионального и муниципального рынка труда.

              Участие Заларинского района в реализации Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015г.г., реализация комплексных мер по модернизации общего образования позволили создать условия для дальнейшего развития системы образования и перехода к решению задач национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
               Система государственно – общественного управления в образовании Заларинского района охватывает 22 общеобразовательных учреждений, совет руководителей образовательных учреждений Заларинского района, районное родительское собрание, районный детский парламент, совет прафилактики по правонарушениям и безнадзорности, совет молодых специалистов, областные форумы  «Образование Приангарья», Интернет педсоветы, все это способствует открытости системы образования района и области. Государственно-общественные управления наделены полномочиями по утверждению программы развития ОУ и распределению стимулирующей надбавки к заработной плате. Советы еще слабо влияют на управление ОУ, скорее всего они пока играют роль приложения.
               В районе развивается практика публичной отчетности. Все общеобразовательные учреждения имеют официальные сайты и информационно-телекоммуникационные сети Интернет, на которых размещается информация об образовательной и финансово-хозяйственной деятельности. Ежегодно на образовательных форумах Министерства образования Иркутской области, Комитета по образованию администрации Заларинского района представляется публичный отчет о развитии системы образования.
                В целях обеспечения эффективности управления процессами модернизации системы образования Иркутской области создан координационный совет по модернизации образования.

                По Соглашению о взаимодействии между министерством образования Иркутской области и администрацией муниципального образования «Заларинский район» по реализации мероприятий, направленных на развитие системы образования муниципального образования «Заларинский район» в 2011 году получено 11 комплектов учебно-лабораторного оборудования для оснащения кабинетов начальных классов на общую сумму 4.194.648 руб.; 1 комплект компьютерного оборудования на сумму 1.016.793 руб.(ЗСШ № 2); 3 комплекта технологического оборудования для школьных столовых (Хор-Тагна, ЗСШ № 2,Троицк) на сумму 529.352 руб.; 4 комплекта оборудования для организации медицинского оборудования (Бажир, Семеновск, Солерудник, ЗСШ № 1) на сумму 115.981 руб.; 7 транспортных средств для перевозки обучающихся (Хор-Тагна, Троицк, Моисеевка, Бабагай, Мойган, Холмогой – автобус ПАЗ, Черемшанка – газель) на общую сумму 7.795.923; учебно-методической литературы на сумму 736,395 руб.; электронных образовательных ресурсов для всех общеобразовательных школ на сумму 414,176 руб.; (Итого – 14.797,268 руб.).
              По программе модернизации образовательных учреждений Заларинского района на 2012 год предусмотрено учебно-лабораторное оборудование для начальных классов в соответствии с ФГОС – 9 комплектов; компьютерное оборудование – 3 комплекта; обеспечение школьными автобусами для подвоза детей в школы – 6 шт. (Мойган, Троицк, Семеновск, Бажир, ЗООШ – ПАЗ, Хор-Тагна – Газель) – уже получены в июле; оборудование для медицинских кабинетов – 14 комплектов; теплосчетчик – 2 шт. – получены; повышение квалификации педагогов – 156 чел.; организация дистанционного обучения (оплата Интернет-трафика, приобретение электронных образовательных ресурсов–14;спортивное оборудование–20шк.; пополнение фондов библиотек общеобразовательных учреждений – 39 школ на сумму 2690691 руб.; (12581 учебник – издательства «Дрофа» и «Просвещение» - уже получено; 80% 7.189.5000 руб. (455 руб. на 1 ученика) учебных расходов школы района потратили на приобретение учебников; строительство теплых туалетов – 5 школ (Хор-Тагна, Ханжиново, Тыреть, ЗООШ, ЗСШ № 2) на сумму 3.125.000 рублей.
              В районе осуществляется областная государственная программа поддержки и развития учреждений дошкольного образования на 2009-2014г.г. В данное время идет капитальный ремонт д/с «Малыш» - сметная стоимость 67 млн. рублей, муниципальный бюджет 1.310.000 рублей, в результате ремонта вместимость д/с увеличится на 100 мест; на экспертизе находится смета на ремонт д/с «Теремок» (сметная стоимость 19 млн.рублей, муниципальный бюджет 3мл..рублей),  что позволит принять еще 40 детей.
          Планируется строительство 3-х д/садов (п.Залари, Тыреть).

В предыдущие годы восстановлен д/с «Улыбка» п.Залари на 80 мест (7млн. муниципальный бюджет), расширен д/с «Аленушка» с.Бажир на 15 мест, д/с «Солнышко» с.Холмогой на 20 мест (400 тыс. руб.). Открыта группа кратковременного пребывания при Сортовской школе (350 тыс. руб). В 2012 году откроется с 1 сентября группа кратковременного пребывания при Бабагаевской СОШ, дополнительная группа будет открыта в д/с «Ручеек» с.Веренка.
          В рамках программы администрация района ведет работу по строительству ЗСШ № 1 на 520 мест (сметная документация находится на экспертизе). Составлены сметы и получены  положительные заключения экспертизы на капитальный ремонт Владимирской и Троицкой СОШ.

          Система образования района активно работает по программам «одаренные дети», что способствует выявлению и поддержки одаренных детей. В течение учебного года проводились районные, областные, Всероссийские и Международные конкурсы, в которых участвовало:

- «Русский медвежонок» (русский язык) – 18 образовательных учреждений, 665 учащихся;

- «Британский Бульдог» (английский язык) – 8 ОУ, 150 учащихся;
- «КИТ – компьютеры, информация, технологии» - 13 ОУ, 268 учащихся;

- «Кенгуру – математика для всех» - 12 ОУ, 391 учащийся;

- «Золотое Руно» (история, литература, мировая художественная культура) – 11 ОУ, 394 учащихся;

- «Гелиантус» (межпредметный конкурс) – 9 образовательных учреждений, 137 учащихся;

- «Человек и природа» (естествознание) – 6 ОУ, 373 учащихся.

          Ососбо хочется отметить участников занявших первое место по России в конкурсе «Золотое Руно;. Ими стали: Павлова Алина ученица 8 класса ЗСОШ № 1, среди 10-х классов: Непомнящих Татьяна ЗСШ № 1, Дьяченко Константин ЗСШ № 1, Шамов Владимслав ЗСШ № 1, Степаненко Юлия (Мойганская сош). Среди 11-х классов Ахметова Юлия (Хор-Тагна).

          В сравнении с прошлым годом количество учащихся, участвовавших во Всероссийских и Международных конкурсах возросло почти в 3 раза. Все участники получили сертификаты, а победители дипломы и памятные призы от организаторов конкурсов. Из анализа результатов можно сделать вывод, что необходимо в дальнейшем проводит данные конкурсы и по возможности расширить их тематику. В целевой программе развития дистанционного образования детей-инвалидов – целью данной программы является создание условий для получения образования по полной общеобразовательной программе детей инвалидов, нуждающихся  в обучении на дому; в долгосрочной целевой программе «Точка опоры» по профилактике социального сиротства, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Иркутской области на 2011-2012г. в долгосрочной целевой программе «Молодежь Иркутской области», направленной на решение задач по стимулированию  инновационной деятельности молодых людей, реализацию научно-технического и творческого потенциала молодежи, выявление и поддержку талантливой молодежи, на совершенствование системы патриотического воспитания, формирование высокого патриотического воспитания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей, профилактики экстремизма в молодежной среде;  в рамках долгосрочной целевой программы Иркутской области «Комплексные меры профилактики злоупотреблениями наркотическими средствами и психотропными веществами» на 2011-2013г.г. образовательные учреждения района проводят мероприятия, направленные на профилактику социально-негативных явлений для несовершеннолетних; активное участие образовательные учреждения принимают в реализации государственной целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения в Иркутской области в 2007-2012» - конкурсы «Безопасное колесо» - лидером на протяжении многих лет является Тагнинская оош; 

Ежегодно активное участие в реализации целевой программы «Пожарная безопасность» принимают многие школы района, участвуют как в районных, так и областных конкурсах;

Реализация долгосрочной целевой программы «Модернизация образования общеобразовательных учреждений Иркутской области» значительно позволила укрепить материально-техническую базу общеобразовательных учреждений района, создавать условия для решения поставленных перед школой задач и целей по  осуществлению учебно-воспитательного процесса.

              В Заларинском районе 58 общеобразовательных учреждений: 17 ДОУ, 14СОШ, 1 гимназия, 7 ООШ, 17 – НОШ; 2 учреждения дополнительного образования. В минувшем учебном году проведена реорганизация системы образования района: 17 начальных школ реорганизованы путем присоединения к базовым средним и основным школам с целью эффективного управления образовательной и финансово-хозяйственной деятельности.

            В школах на начало 2011-12 учебного года обучалось 4165 уч-ся (2010-11г. – 4229) на 64 ученика меньше в течение года выбыло 153, прибыло 164 уч-ся. На конец года осталось 4176 уч-ся, переведены в следующие классы 4110, на повторное обучение 66 обучающихся (42) из них: 53 – в начальном и 14 в основном звене.

            Успеваемость составила 97,8% (98,2%). Отличников 151 (162), ударников 1192 (1166) человек. Качество обучения – 32,3% (32%). В 1-ый класс предполагается 484 детей (423). 
             Со 100% успеваемостью закончили 2 СОШ (Ханжиновская, Черемшанская), 2 – ООШ (Большезаимская, Заларинская), 10 – НОШ (Чадановская, Романенкинская, Дмитриевская, Заблагарская, Халтовская, Пихтинская, Илганская, Примернинская, Щербаковская, Муруйская).

Качество знаний более 40% у Ханжиновской, Моисеевской, ЗСШ № 1, Хор-Тагнинской, Семеновской, Большезаимской школ. Среди нош: Чадановская 100%, Заблагарская 66%, Пихтинская – 60%, Николаевская и Щербаковская – 50%.

Низкое качество знаний показали: Веренская – 13%, Второтыретская – 12%, Бажирская – 15%, Дмитриевская – 17%, Муруйская – 12%, Халтовская – 11%.

              Девять классов окончили 403 уч-ся (449) из них 13 выпускников (9) получили аттестаты с отличием,  32 выпускника получили свидетельство об окончании специального коррекционного класса (29).

Одиннадцать классов окончили 160 человек (135) 5 выпускников награждены золотыми медалями (ЗСШ № 1 – 2, Хор-Тагна – 1, Солерудник – 1, Троицк – 1) и 6 выпускников награждены серебряными медалями (ЗСШ № 1, Солерудник, Бабагай, Холмогой), 17 выпускников окончили школу со справками, что составляет 9% (ЗСШ № 2 – 2, Мойган – 2, Владимир – 4, Семеновская сош – 5, Бабагай – 1, Веренка – 1, Холмогой – 1, Моисеевка – 1) в прошлом году 6 уч-ся.
              Каждой школе необходимо провести подробный анализ, вывяснить где допущены пробелы, почему в этом году такой большой процент выпускников не сдали ЕГЭ? Наметить план работы по подготовке учащихся к государственной аттестации. 

             149 учащихся награждены похвальными листами (162), 39 выпускников получили похвальные грамоты за изучение отдельных предметов, 174 выпускника основной школы планируют продолжить обучение в 10 кл., 128 выпускников средней школы планируют поступить в ВУЗы.

В 2011 -2012 учебном году Службой по контролю и надзору проводились мониторинговые тестирования с целью выявления качества образования во 2-х классах пилотные площадки введения ФГОС, в 4-х классах тестирование по русскому языку, математике и литературному чтению, в 5-х, 6-х, 7-х классах  по русскому языку, математике и литературе, в 6 классах по английскому языку, в 8 классах по обществознанию и математике, в 9-х классах по сформированности информационной и правовой компетентности, в 11 классах по литературе. Работы оценивались по уровням: низкий, достаточный, высокий и оптимальный.

Для участия во всероссийской олимпиаде школьников были допущены обучающиеся 7-8 классов. Всего в школьном этапе олимпиады приняло участие 2280 человек в муниципальном этапе – 843 обучающихся из 19 образовательных учреждений района и в региональном, согласно проводимому Министерством образования рейтингу 22 учащихся,  из которых два обучающихся из Заларинской СОШ № 1 (Шульгина Дарья и Зезюля Ксения) вошли в десятку лучших и стали призерами по литературе и биологии.
Пропуски без уважительных причин в течение года допустили 24 человека из которых 14 являются воспитанниками ОСРЦ и Хор-Тагнинского детского дома и находятся в розыске, всего пропущено 2256 дней - 12530 уроков. На учете в КДН состоит 72 человек (75). В течение года образовательными учреждениями проведено классных родительских собраний – 1295, посещено квартир обучающихся – 1138, проведено индивидуальных бесед с родителями – 5970, воспитательных мероприятий в классах 5464. 42 ребенка по состоянию здоровья обучались на дому. 300 учеников посещали группы продленного дня. Подвоз обучающихся осуществляют 15 школьных автобусов, всего подвозится 574 ребенка из 41 населенного пункта в 16 общеобразовательных школ.

В  2011 - 2012 учебном году в школах Заларинского района трудилось 550 педагогов, из них 305 с высшим образованием, что составляет 55,5 %, а также -7 психологов, 4 социальных педагога, 15 педагогов дополнительного образования, 3 учителя логопеда.
В двух школах района не преподавался иностранный язык, в трех школах -трудовое обучение. 

В 2011-2012 году аккредитационную экспертизу проходили 6 образовательных учреждений района: Сортовская ООШ, Новочеремховская ООШ, Веренская СОШ, Ханжиновская СОШ, Холмогойская СОШ, Мойганская СОШ по 3 ступени обучения. Согласно экспертным заключениям не аккредитована Ханжиновская СОШ по всем ступеням обучения, так же отказано в аккредитации по специальной коррекционной программе 8 вида Мойганской СОШ. В ходе аккредитационной экспертизы были выявлены следующие замечания:

- несоответствие регионального учебного плана;

- учебный план не рассматривается на заседании педагогического совета ОУ;

- не определены сроки действия основной образовательной программы ФГОС и программа не адаптирована под ОУ;

- не совершенен  план внеурочной деятельности по ФГОС;

- нет подтверждения выбора и формирования школьного компонента учебного плана ОУ;

- не полная нормативно правовая база по разработке учебных программ;

- нет проблемно-аналитического анализа школы;

- слабо проводится диагностика деятельности педагогических кадров;

- низкое качество подготовки выпускников;

- недостаточна система методической и воспитательной работы школы;

- не соответствие кадрового состава квалификационным требованиям;

- не соответствие обновление библиотечного фонда в части художественной и справочной литературой;

- нет перспективного планирования ОУ;

- внутришкольный контроль носит разовый характер;

Все это приводит к низкому качеству знаний учащихся.
Повторная аккредитация Ханжиновской СОШ и Второтыретской ООШ намечена на декабрь 2012 года.

         С 1 сентября 2011 года прошел массовый переход учащихся 1 классов на ФГОС второго поколения всех школ района (449) учащихся) и учащихся 2-го класса Солерудниковской гимназии. Для этого в прошлом учебном году проделана определенная работа: проведен мониторинг готовности образовательных учреждений работать по новым стандартам второго поколения, создавалась материально-техническая база, приобреталась учебно-методическая литература, учебно-лабораторное оборудование, проводились методические семинары для учителей 1 класса, все учителя 1 классов прошли курсовую переподготовку. Солерудниковская гимназия подтвердила статус экспериментальной площадки по ФГОС.
          В новом учебном году необходимо особое внимание учителей 1 и 2 классов обратить на качество работы и организацию внеурочной деятельности с учащимися.

         В целях выявления и поддержки детей, имеющих повышенные образовательные потребности, развития у школьников творческих способностей и интереса к научной деятельности впервые в районе был проведен второй районный тур предметных олимпиад учащихся 2-4 кл. по русскому и математике, в которых приняли участие 84 ребенка. На основании решения жюри победители и призеры получили поощрения.

Проведен районный конкурс среди 1-4 классов «Ученик года», в котором участвовало 33 ученика, что позволяет создавать дополнительные условия для раскрытия их творческих способностей с целью выявления обучающихся, самореализующихся в учебной и внеурочной деятельности.

         В этом учебном году в 4 классах вводится новый предмет «основы религии и светской этики». Для этого уже получены учебники, учителя прошли курсовую подготовку по данному предмету.

         В течение 2011-2012 учебного года администрацией района, комитетом по образованию, всеми образовательными учреждениями проведена огромная работа по реализации федерального закона № 83, в результате чего все образовательные учреждения приобрели статус «Муниципальное бюджетное учреждение».

           С целью поддержки сельских малокомплектных школ Законодательное собрание Иркутской области приняло закон «О малокомплектных школах», который вводит определение «малокомплектная школа» и предусматривает введение нового механизма финансирования образовательной деятельности.

           Развитие системы общего образования в Заларинском районе в 2011-2012 учебном году проводилось в соответствии с направлениями национальной образовательной инициативой «Наша новая школа».

          В 2011 году все общеобразовательные учреждения района перешли на новую систему оплаты труда отличной от единой тарифной сетки, что позволило значительно увеличить заработную плату работников образования. Средняя заработная плата учителей в 1 квартале 2011г. по области составляла 13723 руб. (по району 17784), за сентябрь – 18239 рублей (по району 18123), за октябрь – 18960 руб. (по району 19317 рублей).

            С сентября 2012 года произойдет увеличение заработной платы до 19700 рублей. Молодым специалистам от 1 года до 7 лет стали выплачивать доплату от 20 до 5% от оклада.

           Заработная плата учителя зависит от уровня образования, стажа, квалификации и конечно от результата его труда.

           В целях повышения кадрового потенциала, ежегодно проводится аттестация работников образования, курсовая переподготовка, заочное обучение в вузах, семинары на различные темы, мастер – классы.

           В 2011-2012 учебном году высшую квалификационную категорию получили 8 учителей (Гегель Марина Юрьевна, Архипенко Светлана Анатольевна, Багинская Екатерина Андреевна, Китина Светлана Валерьевна, Молисеенко Татьяна Михайловна, Лосева Александра Александровна, Селезнева Светлана Викторовна); первую квалификационную категорию 25 учителей, соответствие – 5 человек.
           Курсовую подготовку прошли 230 учителей (36%). Переподготовку по программе 72 часов «Менеджмент в образовании» Проши 8 руководителей и получили диплом менеджера образования: Звягинцева Наталья Анатольевна (Веренка), Чепурин Вадим Леонидович (Бажир), Ситникова Наталья Владимировна (Ханжиново), Фещенко Елена Александровна (ЗСШ № 1), Пятков Андрей Алексеевич (Мойган), Константинова Валентина Викторовна (ЗСШ № 1), Толстышева Татьяна Юрьевна (Мойган), Хохрякова Олеся Валентиновна (Холмогой).

          24-29 февраля проходил районный конкурс «Учитель года – 2012», в котором приняли участие 7 педагогов. В результате конкурса места распределились следующим образом:
1 место – Куприянова Елена Сергеевна – ЗСШ № 1;

2 место – Кичий Наталья Евгеньевна – Троицкая сош;

3 место – Голуб Валентина Владимировна – Большая Заимка;

Лауреаты конкурса:

Шелкова Ольга Васильевна – ЗСШ № 2;

Мелкоступова Татьяна Владимировна – Семеновская сош;

Сапожникова Ольга Васильевна – Солерудниковская гимназия;

Буркина Галина Вадимовна – Ханжиновская сош;

Все участники конкурса были награждены грамотами и премией мэра района. На областном конкурсе «Учитель года – 2012» наш район представляла Куприянова Елена Сергеевна.

            Немаловажную стимулирующую роль играет государственная поддержка педагогических работников: вознаграждение учителей за классное руководство в 2011 г. выделено 5.357.357000 рублей, премии губернатора за последнее время 16 учителей района получили по 100 тысяч рублей, 3 учителя – по 25000 рублей. В этом году за конкурс «Первый учитель» получила губернаторскую премию Маргунова Любовь Петровна (Солерудник) и 2 воспитателя детских садов, победители конкурса «Воспитатель года – 2012» Алексахина Анна Михайловна (д/с «Сказка») и Темникова Анна Григорьевна (д/с «Теремок»).
14 апреля проведен учительский конкурс художественной самодеятельности, посвященный 75-летию Иркутской области в котором приняло участие 23 педагогических коллективов (18 школ, 5 детских садов) – 1 место д/с «Малыш», 2 – ЗСШ № 2, 3 место – ЗСШ № 1.
           С 1 сентября 2012г. увеличивается дотация на повышение зарплаты работникам дошкольного и дополнительного образования на 15% .

           В 2011г. единовременное денежное пособие в размере 20 тысяч рублей получили 4 молодых специалиста. Ежегодно для 3 работников образования выделяется ипотека на строительство и покупку жилья.

           Сохранение и укрепление здоровья школьников - основные направления деятельности реализация долгосрочной программы Иркутской области «Совершенствование организации питания в общеобразовательных учреждениях», создании условий для внедрения современных технологий физического воспитания обучающихся, введение паспортов здоровья школьников, обеспечение условий работы медицинских работников в современных оснащенных медицинских кабинетах, развития конкурсного движения среди общеобразовательных учреждений по сохранению и укреплению здоровья школьников, обеспечение условий для занятий физической культурой и спортом, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья, проведения мониторинга здоровья обучающихся и ситуации с употреблением наркотических и психоактивных веществ несовершеннолетними; развития взаимодействия образовательных учреждений с учреждениями здравоохранения, общественностью по формированию здорового образа жизни в среде обучающихся.

              Во всех школах района ведется учет возрастных гигиенических норм режима труда и отдыха детей, в системе проводится работа по анализу учебной нагрузки. Распределение занятий составляется с учетом гигиенических норм и требований к организации, объему учебной и внеучебной нагрузки школьников. Во всех общеобразовательных учреждениях ведется работа по созданию условий двигательной активности с учетом возраста и состояния здоровья уч-ся, на уроках применяются здоровьесберегающие технологии. Во внеурочное время проводятся спортивные секции, спортивные праздники, туристические походы,  введен 
3-й час физкультуры, внутришкольные, межшкольные, районные и областные спортивные соревнования.

Районные спартакиады проходили по волейболу, футболу, баскетболу, легкой атлетики, легкоатлетическому кроссу, лыжам.

По итогам районной спартакиады  заняли призовые места и поощрены мэрам района спортивным инвентарем на сумму 50 тысяч рублей среди средних школ:

1 - ЗСШ № 2 – 15000 руб.

2 – Солерудниковская гимназия – 10000 руб.

3 – Ханжиновская сош – 5000 руб.

Среди основных школ:

1 – Тагнинская оош – 10000 руб.

2 – Бажирская оош – 6000 руб.

3 – Большезаимская оош – 4000 руб.

            Учащиеся ЗСШ № 1, ЗСШ № 2, Ханжиновской сош, Тыретской сош, Троицкой сош, Солерудниковской гимназии защищали спортивную честь района на областных соревнованиях: по легкоатлетическому кроссу юноши ЗСШ № 2 – 3 место, девушки ЗСШ № 2, ЗСШ № 1 – 5 место; по лыжным гонкам девушки ЗСШ № 1, Ханжиновской сош – 2 место, юноши ЗСШ № 2 – 5 место. По результатам Областной Спартакиады среди сельских школ Иркутской области наш район занял 4 место из 22 районов.
           Главной целью подготовки обучающихся по «Основам безопасности жизнедеятельности является подготовка к успешным действиям по безопасности личности, общества, государства, сохранению и укреплению здоровья за счет различных форм занятий. С этой целью в каждом образовательном учреждении разработан план, в который вошли такие мероприятия как:  Месячник по военно-патриотическому воспитанию; игры «Зарница», «Орленок», «День защиты детей», «Смотр песни и строя»; встречи с ветеранами войны и труда; классные часы, викторины, беседы, тренировки по эвакуации детей, походы, митинги, посвященные Дню Победы и др.

           Хорошо поставлена работа по военно-патриотическому воспитанию в ЗСШ № 1, Солерудниковской гимназии, ЗСШ № 2, Семеновской, Веренской, Мойганской, Владимирской, Тыретской, Ханжиновской, Моисеевской, Хортагнинской, Черемшанской, Тагнинской, ЗООШ, Второтыретской, Бажирской, Сортовской школах.

           В феврале 2007г. военно-патриотические клубы школ Тыретской, Веренской, Солерудниковской объединились на базе военно-патриотического клуба ЗСШ № 1, образовав детско-молодежное военно-патриотическое объединение «Росич», которое успешно работает, и проводится большая работа по военно-патриотическому воспитанию, участвуют в различных мероприятиях.
 В программу ОБЖ введен раздел «Основы военной службы», что позволит молодым людям быстрее адаптироваться к условиям армейской службы.

            На базе оздоровительного лагеря «Орленок» с 1 по 3 июня проведены 3-х дневные учебные сборы по основам военной службы с юношами 10-х классов. Задачи, поставленные перед военно-полевыми сборами успешно выполнены, благодаря продуманной и целенаправленной работе преподавателей ОБЖ Ткаличева Владимира Сергеевича, Яскевич Сергея Капитоновича, Каратаева Михаила Георгиевича, Куксевича Владимира Васильевича, Шпака Олега Максимовича, Камозина Александра Федоровича, Широнова Александра Тарасовича, Шаброва Виктора Александровича, Почтальона Сергея Владимировича и заместителя председателя комитета по образованию Архипова Александра Иннокентьевича.

            Для сохранения и укрепления здоровья детей и подростков большое значение имеет работы по организации летнего отдыха и занятости. С этой целью Министерство образования Иркутской области, администрации района, комитета по образованию были разработаны и утверждены документы, регламентирующие летнюю оздоровительную компанию 2012г. Основными формами отдыха детей и подростков по прежнему остается оздоровление в лагерях дневного пребывания, загородном оздоровительном лагере «Орленок». В районе работало 24 лагеря дневного пребывания с охватом 1271 ребенок, на что выделено 2миллиона 59 тысяч рублей, в том числе из районного бюджета 103 тыс.руб. Оздоровительный лагерь «Орленок» работал три сезона с охватом 405 детей ______________ руб.

В первую очередь путевки в лагеря были выделены детям сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, детям инвалидам, детям из приемных, малообеспеченных, многодетных, неполных семей, детям состоящим на учете в КДН. Кроме этого во время летних каникул 2024 школьника были охвачены трудовой деятельностью: в лесничествах, экологических отрядах, ремонтных бригадах, на пришкольных участках.

Все образовательные учреждения разработали программы по оздоровлению детей. 24 лагеря дневного пребывания приняли участие в областной акции «Летний лагерь – территория здоровья». Цель акции: профилактика наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурения  в детско-подростковой среде, формирование здорового образа жизни, ответственного поведения школьников.

Летняя оздоровительная компания прошла организовано без каких-либо нарушений, за что хочется поблагодарить всех организаторов столь ответственной работы.

             Составной частью сохранения и укрепления здоровья учащихся является организация горячего питания в образовательных учреждениях. По сравнению с предыдущим годом отмечается увеличение охвата горячим питанием – 85% обучающихся (83%). Питание организовано как за счет социальной поддержки малообеспеченных семей, так и за родительскую плату. Стало уже традицией выращивать урожай на пришкольных участках, что позволяет удешевлять питание школьников. Ежегодно проводится конкурс на «Лучший пришкольный участок», что стимулирует образовательное учреждение заниматься огородничеством.

            За последнее время заметно улучшилась материально-техническая база школьных столовых: все пищеблоки обеспечены холодильным и технологическим оборудованием, во многих школах заменены электропечи, обеспечены посудой, подсобным инвентарем. За исключением Новочеремховской, Второтыретской, Веренской школ проведена разводящая система воды. Практически во всех школах имеется канализация, что способствует улучшению организации и качества питания, создает более комфортные условия труда кухонных работников.

             На ближайшее время поставлена задача обеспечить образовательные учреждения качественной питьевой водой.

             Система дополнительного образования в районе представлена двумя учреждениями ДДТ и ДЮСШ в которых занимается 936 детей. 

В ДДТ работает 34 объединения дополнительного образования, в ДЮСШ – 9 отделений по видам спорта.

Система дополнительного образования детей широко развита на базе общеобразовательных учреждений. Большинство школ имеет через ДДТ, ДЮСШ ставки педагогов дополнительного образования, часть уч-ся занимается в учреждениях культуры района.

            Такая организация работы создает более комфортные условия для организации спортивных секций, кружков различного направления. На базе школ занимаются 1787 детей и подростков.

            Приоритетными направлениями в воспитательной работе образовательных учреждений: формирование здорового образа жизни; экологической культуры у детей и подростков; профилактика правонарушений и вредных привычек у школьников, работа с семьей и общественностью, районный детский парламент, одаренные дети, ученическое самоуправление, конкурсы и другие.

           По профилактике правонарушений и безнадзорности в 27 школах созданы советы профилактики в составе психолога, соцпедагога, медицинских работников, родителей, опытных педагогов, участковых.

В каждом ОУ составлен социальный паспорт социума. Проведено межведомственное мероприятие «Неблагополучная семья» с целью выявления жестокого обращения с детьми на базе чего создан банк данных неблагополучных семей. Во всех учреждениях оформлены стенды по правам ребенка и защите их прав, организована работа телефона доверия.
           С 1 по 10 декабря проведена декада толерантности во время которой проходили конкурсы плакатов «Полотно мира», выставки в школьных библиотеках «Мир без насилия». По линии уполномоченного по правам человека Иркутской области проведена акция «Права человека – дело каждого из нас». В школах проведены мероприятия, посвященные Дню конституции РФ.

           Особое внимание требуют к себе, так называемые «Трудные подростки». Работа Советов профилактики позволила снизить количество детей состоящих на внутришкольном учете с 232 до 177 человек.

           В рамках исполнения Концепции формирования антинаркотической работы среди детей и подростков в 18 школах функционируют наркопосты, посты «Здоровья», направленные на формирование здорового образа жизни и профилактику потребности психоактивных веществ, в результате кропотливой работы наркопостов количество учащихся состоящих на учете уменьшилось с 144 до 132 (на 12 школьников).   
           В настоящее время в образовательных учреждениях многих субъектов Российской Федерации создан и эффективно действует институт уполномоченных по защите прав ребенка в образовательном учреждении. Внедрение механизмов обеспечения реализации прав детей является важной составной частью государственной политики в области охраны детства. Создание института уполномоченного по защите прав ребенка в образовательных учреждениях рассматривается в качестве дополнительного механизма обеспечения прав ребенка и законных интересов несовершеннолетних. Примерное положение будет доведено до ОУ. 

На предстоящий учебный год стоит задача перед ОУ о создании  института уполномоченного по защите прав ребенка в ОУ.

             В образовательных учреждениях района проводится большая работа, посвященная 75-летию Иркутской области. Проведен районный смотр Художественной самодеятельности, школы приняли активное участие в областном мероприятии «всегда разные – всегда вместе».   
Огромная работа педагогическими коллективами проведена с детьми по оформлению школьных дворов. 
             Существенные позитивные изменения происходят в системе дошкольного образования района. В районе функционирует 17 учреждений, процент охвата детей дошкольным образованием увеличился с прошлого года с 37% до 40%. Детские сады посещают 1072 ребенка. За последние 3 года количество мест в детских садах увеличилось на 165.
  2009г. МДОУ детсад «Малыш»  п. Залари 2 гр. на 40 мест. 

2011г. МДОУ детсад «Улыбка» п. Залари  ― 80 мест. 

2011г. Открытие дополнительной группы в МДОУ «Аленушка» c. Бажир ― 15 мест.

2011г. Открытие дополнительной группы в МДОУ «Солнышко» с. Холмогой на 15 мест.

2011г. Открытие группы кратковременного пребывания для детей предшкольного возраста на базе Сортовской СОШ на 20 мест.

В новом 2012-2013 учебном году планируется ввести  дополнительные места в дошкольных учреждениях, таких как, МДОУ детский сад «Малыш» п. Залари дополнительно после капитального ремонта от 4 до 5 групп до 100 мест. 
МДОУ «Ручеек» с. Веренка открытие 1 группы на 20 мест.

 На базе Бабагайской СОШ группа кратковременного пребывания на 20 мест для детей предшкольного возраста. 
В районе создана поэтапная программная ликвидации очередности в дошкольных учреждениях до 2016 года, являющаяся составной частью областной Программы «Дорожная карта Иркутской области» в сфере развития дошкольного образования.
Данная программа предусматривает строительство новых дошкольных учреждений

п. Залари два детских сада на 130 мест.

с. Владимир детский сад на 45 мест.

п. Тыреть детский сад на 45 мест.

Таким образом, предполагаемые мероприятия позволят полностью ликвидировать очередность  в дошкольные учреждения для детей от 3 до 7 лет до 2016 года. На 01.08.2012г. в очереди числятся 553 ребенка, из них до полутора лет 182, в детский сад необходимо принять 371 ребенка. 

Набор детей на 1 сентября 2012 г составил 241 ребенок – выпуск в школу составил 218 дошкольников. 

При комплектовании групп в ДОУ района комиссией  были учтены права на льготы, установленные законодательством  Р.Ф. всех граждан, предоставивших документы на подтверждение льгот.                                   1
Все муниципальные бюджетные дошкольные учреждения имеют лицензии на образовательную деятельность. Педагогический процесс в ДОУ строится  на основе  комплексных и парциальных программ, которые рекомендованы Министерством науки и образования РФ или одобрены Федеральным экспертным советом по общему образованию. 

Дошкольные учреждения за основу берут такие программы как: «Программа воспитания и обучения в детском саду», «Радуга», «От рождения до школы».  Вариативность программ предоставляет родителям и педагогу возможность выбора содержания образования в соответствии с индивидуальностью детей и самих программ.       

Воспитательно-образовательный процесс в дошкольных учреждениях осуществляют: 139 педагогов. 29 педагогов имеют высшее образования; 95 педагогов имеют среднее специальное образования; 15 педагогов учатся в высших и средне-специальных учебных заведениях.

4% имеют – высшую квалификационную категорию;

44% имеют – первую квалификационную категорию;

Все формы работы методического кабинета направлены на повышение квалификации и мастерства педагога. Яркий показатель профессионального мастерства педагогов ДОУ – участие в конкурсах.

Впервые в Иркутской области прошел конкурс «Лучший педагогический работник дошкольного образовательного учреждения» с присвоением премии Губернатора в 25 тыс. рублей. 

В конкурсе от нашего района участвовали:

Алексахина Анна Михайловна воспитатель детского сада «Сказка» 

п. Залари;

Темникова Анна  Григорьевна воспитатель детского сада «Теремок»                 п. Залари;

Они с честью прошли конкурсные испытания и получили премию губернатора в размере 25000 рублей. 

В марте 2012 года был проведен районный конкурс «Воспитатель года 2012», в котором приняли участия 6 педагогов. 

Голофаст Наталья Николаевна воспитатель детского сада «Солнышко» 

с. Моисеевка; 

Ионушкина Ксения Николаевна воспитатель детского сада «Полянка»          п. Тыреть

Усова Маргарита Анатольевна воспитатель детского сада «Малыш» 

п. Залари;

Алексахина Анна Михайловна воспитатель детского сада «Сказка» 

п. Залари;

Преловская Ирина Владимировна воспитатель детского сада «Улыбка» 

п. Залари;

Ермакова Марина Алексеевна воспитатель Ханжиновского детского сада.

По итогам конкурса победителями стали: 

Ионушкина Ксения Николаевна – воспитатель детского сада «Полянка» ― 

I место.

Усова Маргарита Анатольевна – воспитатель детского сада «Малыш» ― 

II место.

Алексахина Анна Михайловна – воспитатель детского сада «Сказка» ―

III место.

Участники и победители конкурса награждены грамотами и денежными премиями мэра района. 
Активное участие педагоги дошкольники принимают во Всероссийских конкурсах.

«Международный Центр практической психологии» 

«Новосибирский Государственный Педагогический Университет» объявил конкурс среди педагогов дошкольных образовательных учреждений 

« Я – педагог». В данном мероприятии в номинации «Использование активных методов в развитии детей дошкольного возраста» приняла участие Починская Наталья Эдуардовна, заведующая детского сада «Родничок» 

с. Троицк, за что была награждена сертификатом. 

Во Всероссийском конкурсе детских рисунков «Новогодик» принимали участие дети из дошкольных учреждений «Полянка» п. Тыреть, «Родничок» с. Троицк, «Аленушка» с. Бажир, ребята и воспитатели получили именные дипломы. 

                Впервые дети-дошкольники приняли участие в районном смотре-конкурсе художественной самодеятельности посвященного 75-летию Иркутской         области, за призовые места боролись ребята и педагоги из детских садов «Малыш» п. Залари, «Теремок» п. Залари, «Сказка» п. Залари, «Полянка» 

п. Тыреть, детского сада №2 п. Залари. 
I место заняли ребята из детского сада «Малыш», коллективы других детских садов получили поощрения в разных номинациях.

             Существенно в этом учебном году в лучшую сторону изменилась материальная база детских садов, большинство учреждений обновили мебель, постельное белье, посуду, игровой материал, технологическое оборудование.

             Обеспечению качества образования в ДОУ способствует не только реализация основного содержания, направленное на обеспечение стандарта дошкольного образования, но и дополнительное образования. Дополнительное образование в детских садах района направленно на обеспечения регионального компонента, а также реализацию потребностей семьи и интересов воспитанников: работают танцевальные, художественные, музыкальные, спортивные кружки. Всего в детских садах Заларинского р-на работают 53 кружка, в которых занимаются 547 дошкольников. 

Концепция модернизации российского образования предусматривает создание условий для повышения качества общего образования и в этих целях, наряду с другими мероприятиями, предполагает создание в образовательных учреждениях условий для сохранения и укрепления здоровья воспитанников.
1. . Охрана физического и психологического здоровья детей остается первостепенной задачей каждого дошкольного учреждения, работающего по любой из программ. 

Педагогические коллективы, технические работники ОУ провели большую работу по подготовки образовательных учреждений к новому 2012-2013 учебному году.
По решению районной Думы на подготовку образовательных учреждений было выделено 9млн.993,2 тысяч рублей. В этом году администрация района выделила средства для полного погашения задолженности по нарядам и командировочным работникам образования.
            Реализация планов по модернизации системы образования осуществляется в соответствии с долгосрочной целевой программой «Развитие образования в Иркутской области на 2011-2015 годы», определяющей достижение ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Кроме этого в основу процессов развития образования положены направления комплекса мер по модернизации общего образования Иркутской области в 2012 году.

            Правительством Иркутской области определены следующие направления модернизации системы образования:

1.Повышение социального статуса педагогических работников.

2.Обеспечение современных и качественных условий обучения.

3.Обеспечение доступного дошкольного образования.

4.Развитие системы профессионального образования. 

           Уважаемые коллеги, 1 сентября традиционно в образовательных учреждениях проводится праздник – День знаний. В этом году он посвящен 200-летию Отечественной войне 1812 года.
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