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                                      УВАЖАЕМЫЕ         КОЛЛЕГИ!
               4 февраля 2010 года президент Российской Федерации Дмитрий Медведев утвердил Национальную образовательную инициативу «Наша новая школа», направленную на постепенный переход к новым образовательным стандартам, сохранению и укреплению здоровья школьников, развитие учительского потенциала и системы поддержки талантливых детей.

              Главными задачами современной школы были названы раскрытие способностей каждого ученика, воспитание порядочного и патриотичного человека, личности, готовой к жизни в высокотехнологическом, конкурентном мире.

Школьное обучение должно быть построено так, чтобы выпускники могли самостоятельно ставить и достигать серьезных целей, умело реагировать на разные жизненные ситуации.

             Для этого в самое ближайшее время будут разработаны и введены новые требования к качеству образования, расширен список документов, характеризующих успехи каждого школьника. Кроме того, будет введен мониторинг и комплексная оценка академических достижений ученика, его компетенций и способностей. Особое внимание – старшеклассникам – программы их обучения будут прямо связаны с выбором профессии. Школа станет центром творчества и информации, насыщенной интеллектуальной и спортивной жизни.
             Школа наряду с семьей является базовым социальным институтом, формирующим личность, приобщающим новые поколения  к ценностям отечественной и мировой культуры, делающим человека цивилизованным. А  инновационная экономика может сформироваться только в определенном социальном контексте как часть инновационной культуры, основанной на гуманистических идеалах, на творческой свободе, на стремлении к улучшению качества жизни. 
           Обеспечение конституционных прав граждан на получение доступного, качественного дошкольного, общего и дополнительного образования на основе современных образовательных программ. Предоставления учащимся возможности раскрыть свои способности и подготовится к жизни в высокотехнологическом конкурентном мире в Заларинском районе представлена следующими общеобразовательными учреждениями:

16 – ДОУ;

42 – общеобразовательными учреждениями;

(15 средних, 8 – основных, 19 – начальных школ, 2 НОШ – закрыты на консервацию (Мостовка, Дагник));

2 - учреждениями дополнительного образования;

1 – оздоровительный лагерь «Орленок».

  В школах на начало 2009-2010 учебного года обучалось 4264 учащихся (2008-2009 гг. - 4397 учащихся - на 133 ученика меньше), в течение года выбыло - 141 учащийся, прибыло 138 учеников, на конец года в школах осталось 4261 учащийся, из них переведены в следующий класс 4222 учащихся. На повторное обучение оставлено 42 ребенка (57), а именно: 25 учащихся в начальном звене, 17 в основном звене обучения.
Успеваемость на 98,7 % (2008-2009 учебный год 98,7%). Отличников - 181 (206) человека, ударников 1155 (1210) человек. Качество обучения - 33,4% (33,48%).
В первый класс предположительно поступит 465 детей (431). 

С 100% успеваемостью закончили 3 средние школы: Мойганская СОШ, Моисеевская СОШ, Ханжиновская СОШ 4 основные: Халтовская ООШ, Новочеремховская ООШ, Сортовская ООШ, Большезаимская ООШ и 14 начальных школ: МОУ Чадановская НОШ, МОУ Романовская НОШ, МОУ Дмитриевская НОШ, МОУ Илганская НОШ, МОУ Корсунгайская НОШ, МОУ Дагникская НОШ, МОУ Среднепихтинская НОШ, МОУ Пихтинская НОШ, МОУ Жизневская НОШ, МОУ Николаевская НОШ, МОУ Краснопольская НОШ, МОУ Благодатненская НОШ, МОУ Примернинская НОШ, МОУ Щербаковская НОШ.
Качество знаний более 40% у Заларинской СОШ № 2, Владимирской СОШ, Второтыретской ООШ, Заларинской ООШ, Большезаимской ООШ, Новочеремховской ООШ. Среди начальных школ: в Заблагарской НОШ (66 %), Николаевской НОШ (76 %), Благодатненской НОШ (89 %), Илганской НОШ (61 %), Минеевской НОШ (58 %), МОУ Краснопольской НОШ (57 %). Низкое качество знаний в Веренской СОШ (19,4%), Бажирской ООШ (16,5%), Мейеровская НОШ, Дагникская  НОШ, Примернинская НОШ.
2009-2010 учебный год
2008-2009 учебный год
в 1 ступени успеваемость- 97,4%, качество 45,5 %
   (92,4% - 51,5%)
во 2 ступени успеваемость - 98,6 %, качество 36,1 %      (97,3% - 28,9 %)
в 3 ступени успеваемость – 97,3 %, качество 32,4 %
(97 % - 36,7 %)
Девять классов окончили 463 учащихся (397), из них 11 выпускников (7) получили аттестаты с отличием,  24 получили свидетельство об окончании специального коррекционного класса. 

Одинадцать классов окончили 148 человек, 3 ученика получили золотые медали (учащиеся Заларинской СОШ № 2 - 1 человек, Семеновской СОШ - 2 человека) и 6 обучающихся получили серебряные медали (учащиеся Заларинской СОШ № 1, Троицкой СОШ, Мойганской СОШ, Семеновской СОШ, Тыретской СОШ). 6 выпускников окончили школу со справками (Заларинская СОШ № 2 – 2 человека, Ханжиновская СОШ 2 человека, Мойганская и Веренская школы), (в прошлом году – 23).
59 учеников получили похвальные грамоты за отдельные предметы, 117 учеников собираются продолжить обучение в ВУЗах.

           В 2009 -2010 учебном году Службой по контролю и надзору проводились мониторинговые тестирования с целью выявления качества образования в 3-х классах интегрированная работа по русскому языку, математике и окружающему миру, в 4-х классах тестирование по русскому языку, математике и английскому языку, в 5-х классах по русскому языку и математике, во 2-х классах по русскому языку и математике, в 6-х классах по биологии. Работы оценивались по уровням: низкий , достаточный, высокий и оптимальный.

         Для участия во всероссийской олимпиаде школьников были допущены обучающиеся 7-8 классов. Всего в школьном этапе олимпиады приняло участие 3571 человек в муниципальном этапе – 348 обучающихся и в региональном, согласно проводимому Министерством образования рейтингу 3 учащихся, призовых мест не было.
Всего за год школу оставило 2 человека, по решению Комиссии по делам несовершеннолетних 1 устроился на работу, 1 находиться в федеральном розыске.
               Пропуски без уважительных причин в течение года допустили 30 человек, всего пропущено 1734 дня - 10039 уроков. На учете в КДН состоит 75 человек. В течение года образовательными учреждениями проведено классных родительских собраний – 1205, посещено квартир обучающихся – 1596, проведено индивидуальных бесед с родителями – 5370, воспитательных мероприятий в классах 5541. 34 ребенка по состоянию здоровья обучались на дому. 323 ученика посещали группы продленного дня. Подвоз обучающихся осуществляют 14 школьных автобусов, всего подвозится 574 ребенка из 41 населенного пункта в 16 общеобразовательных школ.

         В 2009 - 2010 учебном году в школах Заларинского района трудилось 513 педагогов, из них 290 с высшим образованием, что составляет 56,5 %, а также -14 психологов, 11 социальных педагогов, 19 педагогов дополнительного образования, 3 учителя логопеда.
         В пяти школах района не преподавался иностранный язык, в двух школах -трудовое обучение.

            Реализуя ППП и ПО в ОУ Заларинского района использовались положения об элективных курсах, о приеме в 10-е классы, о портфолио, методические рекомендации Министерства образования, базисный учебный план, закон РФ «Об образовании и др. документы определяющие ППП и ПО.
           В 2009-2010 учебном году в ОУ  ППП и ПО осуществлялось по следующим направлениям:

1) Создание условий качественной дифференциации содержания ППП и ПО учащихся с гибкими возможностями построения;

2) Оказание методической поддержки педагогическим работникам, осуществляющим ППП и ПО;

3) Выявление и распространение педагогического опыта по реализации ППП и ПО.

           Вся работа была нацелена на то, что школа, прежде всего, должна реализовать цели развития личности ребенка, а не рассматривать его как средство достижения целей социальных институтов или реализации социального заказа общества.

           В районе ПО осуществляется в 4-х образовательных учреждениях, из которых 3 городских (МОУ СОШ № 1, СОШ № 2, Солерудниковская гимназия) и одно сельское (Ханжиново).

ПО охвачено 135 учащихся, что составляет 46% от общего числа обучающихся в 10-11 классах СОШ (295ч.).

            Организуя ПО учитывались интересы и склонности учащихся, запросы учащихся и родителей, кадрового обеспечения, наличие учебно-методической и материально-технической базы на третьей ступени обучения. Обучение осуществляется по семи профилям:

1) физико-математический: 3кл. – 43 ч.
2) социально-гуманитарный: 2 кл. – 30 ч.
3) биолого-географический: 1 кл. – 16 ч.
4) гуманитарный: 1 кл. – 8 ч.
5) филологический: 1 кл. – 15 ч.
6) социально-экономический: 1 кл – 10 ч.
7) естественно-географический: 2 кл. – 13 ч.
             Кроме ПО ребята из 6-ти школ получили специальности:

1) пользователь ПК

2) водитель категории «В» и «С» - 63 ч.

3) кондитер – 7 ч.

4) тракторист-машинист – 3 ч.

       В целях информационного обеспечения учащихся были оформлены профориентационные выставки, где содержалась информация о рынке труда и профессиях.
Знакомство учащихся с типами учреждений профессионального образования (реальные и виртуальные экскурсии, просмотр видеофильмов, посещения «Дней открытых дверей»). Использовались информационные технологии при изучении всех предметов учебного плана.

ОУ устраивали встречи с представителями разных профессий. Говоря о модели профилизации школы используют мягкую профилизацию, которая позволяет расширять кругозор, сделать более осознанный выбор, поскольку ПО ориентировано на цепочку «школа – ВУЗ», а не «школа – работа».

          Наряду с профильными в школах функционируют и общеобразовательные 10-11 классы. Основанием для зачисления в профильные классы являются протоколы экзаменационных отметок, полученных 9-ками в коде итоговой аттестации за курс основной школы.
           В рамках ППП в школах района организовано и представлено 86 элективных курсов, в 2008-2009 учебном году 149 элективных курсов. Такое снижение количества элективных курсов объясняется увеличением в школьном компоненте спецкурсов и факультативов по предметом. Поскольку трудно говорить об осознанном выборе профессии в 14-16 лет, то крайне важно обеспечить возможность всем посещать ППП курсы в 9-ом классе и менять профиль в старшей школе.

          ППП и ПО в ОУ психолого-педагогическое сопровождение обеспечивают 12 педагогов-психологов, сопровождение осуществляет по 3-м направлениям – диагностиком, просветительском, консультативном с учителями, учащимися, родителями.
           Наибольшую помощь в осуществлении ППП и ПО оказывают психологи Солерудниковской гимназии – Довыденко О.Н. и МОУ СОШ № 1 – Доманина А.Н.. В этих образовательных учреждениях действует программа «Профконсультант», «Профориентатор» и «К-ЕГЭ подготовка».

        Услуга «К-ЕГЭ подготовка» служит для подготовки участников (школьников, поступающих в ВУЗы) к выполнению ЕГЭ в бланковой форме, а также знакомство с процедурой ЕГЭ в компьютерной форме. Данная процедура позволяет учащимся психологически подготовится к процедуре сдачи ЕГЭ и объективно оценить свои возможности.

         По каждому ОУ, где осуществляется ППП и ПО составлены карты образовательных услуг.

Заместители директора по воспитательной работе, проанализировав планы воспитательных работ в классах, рекомендовали классным руководителям профилизировать воспитательный процесс.

         На сегодняшний день можно подвести итоги введения ППП и ПО в образовательный процесс:

1) качество знаний растет в профильных классах;

2) элективные курсы удовлетворяют познавательный интерес учащихся в различных сферах человеческой деятельности;

3) спецкурсы и факультативы развивают содержание одного из базовых предметов, что позволяет обеспечить дополнительную подготовку к ЕГЭ.    

      Для выполнения задачи в рамках Национальной образовательной политики по выявлению и поддержки талантливых детей в образовательных учреждениях района проводятся предметные олимпиады, конкурсы, занятия в учреждениях дополнительного образования, кружках.
      С целью развития познавательного интереса школьников, активизации внеклассной и внешкольной работы, мониторинга подготовленности и качества образования по предметам, а также предоставления участникам возможности соревноваться в масштабе, выходящем за рамки региона в 2009-2010 учебном году ОУ района продолжили свое участие во Всероссийских международных конкурсах.

Во Всероссийском конкурсе «КИТ» - 2009г. участвовало 182 учащихся из 7 ОУ. Во Всероссийском конкурсе «Британский Бульдог» участвовало 49 учащихся из 3-х ОУ. Итого из 49 учащихся 1 место заняли 7 учащихся, 2 место – 7 учащихся, 3 место – 6 учащихся.

Во всероссийском конкурсе «Золотое Руно» - 2010г. участвовало 242 ученика из 9 ОУ. Итого 1 место в районе заняли 11 учащихся, 2 место –7учащихся, 3 место – 15 учащихся.
         Стоит отметить, что ученица Заларинской СОШ № 2 Мануйлова Юлия (9 класс) заняла 1 место в России. Педагогический коллектив ЗСШ № 2 награжден Дипломом за активное участие во Всероссийских «Молодежных предметных олимпиадах» (Центр Развития одаренности – май 2010г. г.Москва).

         Ученица Ханжиновской средней школы Лосева Т.В. в региональной научно-практической конференции «Шаг в будущее» заняла 1 место (награждена медалью), и в олимпиаде по биологии в рамках регионального конкурса «Шаг в будущее, абитуриент» заняла 3 место (руководитель Ситникова Н.В.).

         Во Всероссийском конкурсе «Кенгуру – математика для всех» - 2010 участвовало 307 учащихся ОУ. Итого в районе 1 место заняли 8 учащихся, 2 место – 9 учащихся, 3 место 9 учащихся.

         В целом, в сравнении с прошлым годом количество участников во Всероссийких конкурсах увеличилось, перечень школ – участниц пополнился. Это говорит о том, что проведение данных конкурсов в школах района актуально и необходимо продолжать и в новом учебном году.
           Подробно остановлюсь на результатах государственной итоговой аттестации учащихся 9,10 классов.
                    ГИА 9 класс в 2009 -2010 учебном году проводился в новой форме по алгебре и русскому языку. 

Экзамен по алгебре сдавало 452 человека. На «5» - 22 (5,5%); на «4» - 105 (23,2%); на «3» - 157 (34,8%); на «2» - 165 (36,5%). Успеваемость – 63,5 %; качество знаний – 28,8%.

Отметку отлично получили учащиеся МОУ Заларинской СОШ № 1 8 человек, Заларинской СОШ № 2 2 человека, Владимирской СОШ , Троицкой СОШ 3 человека, Моисеевской СОШ 2 человека, Бабагайской СОШ 2 человека, МОУ Хор-Тагнинской СОШ , МОУ Заларинской ООШ, МОУ Солерудниковской гимназии 3 человека.

Без двоек выполнили работы обучающихся МОУ Троицкой СОШ, Тагнинской ООШ, Сортовской ООШ, Заларинской ООШи Новочеремховской ООШ.

Все неудовлетворительные отметки получили учащиеся МОУ Втротыретской ООШ.

Экзамен по русскому языку сдавали 451 ученик.  На «5» - 4 человека (0,9%), на «4» - 79 (17,5%), на «3» - 246 (54,6%), на «2» - 122 (27%). 

Отметку отлично получили обучающиеся МОУ Ханжиновской СОШ, Моисеевской СОШ, Тагнинской ООШ, Большезаимской ООШ. 

Без двоек выполнили работы учащиеся Тагнинской ООШ, Заларинской ООШ, Новочеремховской ООШ.

 ЕГЭ в 11 классах проводился по 11 предметам - русскому языку, математике, иностранному языку, физике, химии, биологии, географии, литературе, истории, обществознанию, информатике. Русский язык и математика были обязательными. На конец учебного года в школах обучалось 148 одиннадцатиклассников по очной форме обучения, из них сдавали экзамен в форме ЕГЭ 148 человек. Получили аттестаты о среднем образовании 142 выпускника, 6 человек (4,65%) получили справки - это два выпускника из Заларинской СОШ № 2, по одному из Мойганской СОШ, Веренской СОШ, и два выпускника из Ханжиновской школы. Выпускники сдавали экзамен по всем предметам, но в разрезе школ ситуация выглядит по разному. В одной школе Черемшанская СОШ, сдавали только обязательные предметы, по двум предметам сдавали в Холмогойской школе, по трем в Ханжиновской, по четырем в Тыретской школе, по пяти в Заларинской СОШ № 1, Солерудниковской гимназии, по шести и  семи в Троицкой и Заларинской СОШ № 2. Количество учащихся, сдававших экзамены по предметам, тоже было различно:

* биология - 27 человек, сдавали из Мойганской СОШ, Троицкой СОШ, Заларинской СОШ № 2, Тыретской СОШ И Солерудниковской гимназии.

· физика – 33 человека, (Заларинская СОШ № 1и № 2, Мойганская СОШ, Трорицкая СОШ, Ханжиновская СОШ, Тыретская СОШ, Веренская СОШ, Моисеевская СОШ, Семеновская СОШ, Солерудниковская гимназия);
* химия – 8 чел.(Троицкая СОШ, Заларинкая СОШ № 2);
* география – 3 чел.(Заларинская СОШ № 2);
* история – 29 чел. (Заларинская СОШ № 1 и СОШ № 2, Троицкая СОШ, Бабагайская СОШ, Моисеевская СОШ, Веренская СОШ, Семеновская СОШ, Солерудниковская гимназия),
* обществознание – 64 чел. ( из всех школ);
* литература – 4 чел.(Заларинская СОШ № 2, Семеновская СОШ),
* информатика – 8 чел.(Заларинская СОШ № 1и № 2, Солерудниковская гимназия),
* английский язык – 3 чел.(Троицкая СОШ),
* немецкий язык- 1 чел. (Бабагайская СОШ).

Таким образом только четыре предмета (история, обществознание, физика и биология) оказались более востребованными у выпускников.

· Историю сдавало 29 человек, минимального порога в 31 балл не набрали 8 обучающихся. Самый высокий результат в районе у Камозиной Ксении – 58 баллов из Бабагайской СОШ и Доденгефт Анны – 59 баллов Солерудниковская гимназия.

· Обществознание сдавало 64 человек, минимального порога не набрали 4 человека. Самый высокий результат в районе у Медведниковой Ксении Семеновская СОШ – 72 балла и Толстышевой Дарьи Моиганская СОШ 69 баллов.

· Физику сдавало – 33 человека, минимального порога не набрал 1 человек. Самый высокий результат в районе у Минкевича Дмитрия из тыретской СОШ – 57 баллов и Кухтиной Анны Заларинской СОШ № 1 57 баллов.

· Химию сдавало 6 человек, минимальный порог прошли все. Максимальный балл в районе у Полийчук Надежды из Заларинской СОШ № 2 -59 баллов.

· Географию сдавало 3 человека, минимальный порог прошли все, максимальный балл в районе 50.

· Информатику сдавало – 8 человек, минимальный порог прошли все. Максимальный результат в районе у Зелент Юлии учащейся Заларинской СОШ № 2 – 67 баллов.

· Литературу сдавало -4 человека, минималоьный порог прошли все. Максимальный результат в районе 57 баллов.

· Биологию сдавало – 27 человек, минимальный порог не набрали 3 человека. Самый высокий результат в районе у Деминой Алены учащейся Троицкой СОШ – 67 баллов.

· Английский язык сдавало – 3 человека, минимальный порог не прошел 1 ученик.

Немецкий язык сдавал 1 человек, минимальный порог в 20 баллов прошел.

        Отдельно хочется остановиться на результатах по обязательным предметам. Так как именно они более реально показывают уровень подготовки учеников. Максимальный балл по математике у учеников в районе набран 69 баллов из 100 (Петухова Ирина Заларинская СОШ № 2) возможных. По русскому языку максимальный балл был у учеников 81 баллов (Демина Алена Троицкая СОШ). Ниже минимального балла по математике получили 20 выпускников . Это 3 выпускника из Ханжиновской СОШ, 1 чел. в Холмогойской школе, 1 чел. в Мойганской школе, 1 чел. в Бабагайской СОШ, 2 чел. в Тыретской школе , 1 чел. в Семеновской СОШ, 5 в Троицкой СОШ, 2 в Моисеевской СОШ, 2  Веренской СОШ, 2 в Солерудниковской гимназии. После пересдачи осталось 5 учеников с двойками. По русскому языку получили неудовлетворительные оценки 6 учеников – 3 человека из Заларинской СОШ № 2, 1 человек из Ханжиновской СОШ; 2 человека из  Семеновской СОШ. После пересдачи остался 1 человек с неудовлетворительными оценками.

Как итог сдачи ЕГЭ - шесть выпускников не получили аттестат о среднем образовании, 9 выпускников получили медали, в том числе 3 золотых и 6 серебряных – это один медалист в Заларинской СОШ № 2, один в Мойганской, двое в Троицкой, трое  в Семеновской СОШ, 1 в Заларинской СОШ № 1, 1 в Тыретской СОШ. Из 142 выпускнико 117 собирабтся продолжить обучение в вузах и 25 в техникумах. 
             На обеспечение результативности сдачи ЕГЭ нацелена специальная комплексная система совместной деятельности родителей, детей и педагогов. Работа с родителями должна быть построена по двум направлениям: знакомству с процедурой ЕГЭ и обучению способам адекватного психологического воздействия на детей.

И все же успех экзамена в первую очередь зависит от педагога, в частности от его профессиональной готовности к новой форме аттестации. Учитель должен быть хорошо знаком с процедурой экзамена, содержанием контрольно-измерительных материалов. 
       . Один из устойчивых стереотипов педагогов – это стремление подготовить абсолютно всех школьников к достижению высоких результатов. Более целесообразно перенаправить учительские усилия на достижение конкретным школьником нужных именно ему или возможных для него самого результатов.     
       Третьим условием хорошей результативности экзамена является стремление самого школьника к успеху. В каждой школе сложилась своя система подготовки школьников к ЕГЭ, но она в обязательном порядке должна предусматривать работу по диагностике знаний учащихся, изучения эмоциональной сферы выпускника, анализа мотивации к учению, контроля над усвоением материала. 
     Система дошкольного образования района объединяет сегодня 16 дошкольных образовательных учреждений. 1 группу кратковременного пребывания «Будущий первоклассник» на базе Заларинского Дома детского творчества. На конец учебного года детские сады посещает 936 детей, что на 64 ребенка больше чем в прошлом учебном году. Благодаря открытию 2-х дополнительных групп на базе МДОУ детского сада «Малыш» п.Залари с 15 декабря 2009 года и введению дополнительных штатных единиц на базе МДОУ детского сада «Аленушка» с.Бажир с 1 мая 2010 года.

          Всего в районе зарегистрировано 2548 детей дошкольного возраста, из них 936 охвачены услугами дошкольного образования. 1612 детей не посещают дошкольные учреждения.

          По прежнему острой остается проблема обеспечения населения местами в ДОУ, особенно в таких населенных пунктах, как п.Залари, п.Тыреть, с.Владимир, с.Бажир, с.Хор-Тагна, всего по району на очереди стоят 511 детей.

          В 2009-2010 учебном году в детские сады согласно очереди было принято 299 воспитанников. Охват детей дошкольным образованием составляет 59%. Численность выпускников детских садов среди первоклассников составляет 33%.

          Плата за детский сад с 1 февраля 2010 года увеличилась, по п.Залари и п.Тыреть составляет 1000 рублей, по сельским детским садам 750 рублей. Льготной оплатой за детский сад в размере 50% пользуются 238 детей, 7 детей инвалидов посещают детские сады бесплатно.

           Воспитательно-образовательный процесс в дошкольных образовательных учреждениях осуществляли 117 педагогических работника, в том числе 16 заведующих, 2 педагога психолога, 1 логопед, 3 заместителя заведующей по учебно-воспитательной работе, 7 инструкторов по физической культуре, 12 музыкальных руководителя, 76 воспитателей. 24 педагога (21%) имеют высшее образование, 77 педагогов (66%) среднее-специальное, 10 педагогов обучаются заочно в высших учебных заведениях, 12 студенты педагогического колледжа.

            75% педагогических кадров ДОУ имеют квалификационную категорию, из них высшую квалификационную категорию имеют 4 педагога (3,4%), первую – 47%, вторую 25%.

Курсовую переподготовку в 2009-2010 учебном году прошли 53 педагога.

             Обеспечение качества образования в ДОУ способствуют не только реализация основного содержания, направленное на обеспечение стандарта дошкольного образования, но и дополнительное образование.

             Дополнительное образование в детских садах района направлено на обеспечение регионального компонента, а также реализацию интересов воспитанников. Работают художественные, музыкальные студии, кружки. На протяжении последних лет наблюдается увеличение охвата дошкольников дополнительным образованием. Всего в детских садах функционирует 54 кружка с общим охватом 561 (60%) детей.

             Существенную стимулирующую роль в развитии методической работы в ДОУ играет подготовка к проведению районных мероприятий.

             В 2009-2010 учебном году совместно с коллективами ДОУ были подготовлены и проведены семинары:

- в МДОУ детский сад «Теремок» п.Залари семинар по теме «Организация здоровьесберегающей среды в ДОУ. Мониторинг физического развития и физической подготовленности детей дошкольного возраста».

- в МДОУ детский сад «Солнышко» с.Моисеевка семинар для заведующих по теме «Нормативные документы по обеспечению делопроизводства ДОУ. Организация документаоборота».

- в МДОУ детский сад «Золушка» с.Илганское по теме «Занятие по ручному труду в технике «картонное кружево».

            Районные методические объединения для музыкальных руководителей были проведены на базе МДОУ «Малыш» п.Залари, Ханжиновского детского сада, «Солнышко» с.Моисеевка.

            Районные методические объединения для инструкторов по физическому воспитанию проведены на базе МДОУ «Полянка» п.Тыреть, МДОУ «Ручеек» с.Веренка. Данные мероприятия позволили участникам поделиться опытом, определить проблемы и перспективы дальнейшей работы. В педагогических чтениях приняло участие 6 дошкольных учреждений, с докладом выступили 10 педагогов.

           Дошкольные учреждения участвуют в районных и областных конкурсах. МДОУ детский сад «Полянка» п.Тыреть занял 2-е место в областном конкурсе плакатов «Здоровому образу жизни посвящается».

          Основное внимание в 2009-2010 учебном году было уделено выполнению приоритетных направлений развития образовательной системы Российской Федерации, реализации государственной политики в сфере дошкольного образования с учетом региональной специфики и запросов населения на образовательные услуги. Для этого были выделены следующие задачи:

- повышение качества дошкольного образования;

- обеспечение доступности качественного образования;

- прогнозирование и определение перспектив развития дошкольных образовательных учреждений.

         На обеспечение развития системы дошкольного образования и повышения качества образования воспитанников направлена программа развития системы образования в Заларинском районе на 2010-2015 годы.

         Вместе с тем в системе дошкольного образования района существуют и объективные проблемы: дефицит образовательных площадей, внедрение гибких форм пребывания детей в детском саду, дальнейшее качественное и количественное развитие коррекционной поддержки детей дошкольного возраста в образовательном пространстве района.

          Низкая доля расходов на оборудование ДОУ, что не позволяет повсеместно создать материально-техническую базу дошкольного образования, в том числе обеспечить воспитательно-образовательный процесс необходимым учебно – методическим и игровым оборудованием.

          Исходя из анализа результатов деятельности за 2009 – 2010 учебный год, определены перспективы дальнейшего развития системы дошкольного образования района.

- Повышение качества дошкольного образования за счет модернизации технологий дошкольного образования.

- отработка оптимальных моделей построения образовательной среды, позволяющей избежать перегрузок в работе с детьми в рамках дошкольного образовательного учреждения.

- Создание   условий для 70% охвата детей старшего дошкольного возраста разными формами предшкольного образования с целью реализации принципа равных образовательных возможностей при начале обучения в школе, а также для оказания психолого-педагогической поддержки и сопровождения детей дошкольного возраста в группах дошкольного образования при ДОУ, общеобразовательных учреждениях.

- Дальнейшее увеличение количества мест в детских садах за счет рационального использования имеющихся площадей и ввода новых площадей, так в 2010г. планируется ввести д/с в п.Залари на 80 мест.

- Оказание организационно методической помощи руководителям дошкольных образовательных учреждений в целях совершенствования форм и методов управления.

- Совершенстование кадрового состава системы дошкольного образования.

- Укрепление материально-технической базы дошкольных учреждений.

- Привлечение общественного внимания к проблемам дошкольного образования.

В Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года, утвержденной Правительством РФ от 29.12.2001г. №1756 – Р(п.2), отмечается, что «Воспитание, как первостепенный приоритет в образовании, должно стать органической составляющей педагогической деятельности, интегрированной в общий процесс обучения и развития».

Рассматривая вопрос оценки качества воспитательной деятельности ОУ, следует отметить, что в педагогической науке до сих пор не существует универсальной методики ее проведения.

Во всех ОУ имеются в наличии локальные акты, определяющие принцип воспитательной деятельности (устав, права и обязанности учащихся, программа работы, положения о проведении внутренних мероприятий, правила внутреннего распорядка, циклограмма воспитательной работы, планы работы и другие согласно перечню документов, сопровождающих воспитательную работу в школе)

Но проанализировав воспитательную работу в ОУ, имеет место несоответствие между содержанием воспитательной деятельности по годовому плану работы, образовательной программе учреждения к содержанию, целям и задачам воспитательной деятельности, как части целостного образовательного процесса.

Все более острой педагогической проблемой год от года становится свободное время учащихся, воспитания у них умения разумно, интересно, с пользой для себя и окружающих проводить свой досуг.

        Несмотря  на все сетования на учебную нагрузку на нехватку времени, у наших детей времени свободного от учения, от выполнения домашних заданий, общественных поручений и обязанностей – очень много. В среднем, 180 дней каникул, суббот, воскресений, праздников и еще около 100 часов, остающихся в распоряжении учащихся. Они заполняются разнообразной досуговой деятельностью.

        В ОУ наличествуют кружки, секции и другие формы. Из 4264 обучающихся занято в 2009-2010 учебном году 1764, что составляет 42%. Услугами дополнительного образования в УДОУ охвачено 963 обучающихся: ДДТ – 618; ДЮСШ – 345, что составляет 23%.

        Анализируя данные о занятости учащихся во внеурочное время, видно, что в основном высокий показатель занятости учащихся 5-9 классов. Учащихся начальных и старших классов гораздо меньше. Это не потому что они не хотят, просто большинство кружков и секций ориентированы на средний возраст. Для малышей мало разнообразия, в основном танцы и прикладное творчество, а старшим классам явно не хватает кружков технической направленности, спортивно-прикладных секций. Причина в отсутствие руководителей названных кружков и секций, недостаток материально-технической базы.

        Грамотно организованный досуг ребят – это школа профилактики бездуховности, эмоциональной бедности, профилактики правонарушений среди несовершеннолетних. Из 83-х учащихся, состоящих на учете в ОДН ОВД и 241-ого учащегося, состоящего на внутришкольном учете, занято только около 50%. Огромная задача ОУ как можно больше охватить социально неблагополучных детей (под опекой, из малообеспеченных, неполных и многодетных семей, детей-инвалидов и состоящих на учете). Таковых в школах  района, по данным социальных паспортов, из 4264 учащихся 3949 уч-ся, что составляет около 93%.

          Особого внимания требуют к себе «педагогически запущенные дети» так называемые «трудные» подростки. В структуре личности «трудного» подростка наблюдаются отрицательные качества, личностные недостатки, конфликтность в сфере общения, недоверчивость и даже враждебность к учителю. После достаточного изучения трудного школьника педагоги устанавливают взаимоприемлемый контакт с воспитуемым, используя разнообразные методы и приемы педагогического взаимодействия, а также способы перевоспитания.

         В образовательных учреждениях усилена работа по выявлению детей группы риска. По последним данным ОВД по заларинскому району на учете состоит 83 н/л, что составляет- 1,9%. На внутришкольном учете-241 уч-ся, это 5,6%.

        В работе школ по правовому воспитанию есть специальные педагогические методы. В школах разработаны и действуют нормативно-правовые документы по снижению уровня преступности среди н/летних. В ОУ ведется работа по снижению уровня правонарушений. Администрация школ знает проблемы детей и их семей. Владеет информацией о социальном окружении подростков. Сотрудничает с КДН, ОВД, с центром занятости по трудоустройству. В 20-ти школах созданы «Советы профилактики», куда всегда может обратиться за помощью ребенок, оказавшийся в беде. Наркопосты организованы в 18-ти школах, работают кружки и секции, реализуется привентивная программа «Полезная прививка».

         Для того, чтобы воспитывать учащихся в духе свободы, личного достоинства и демократии в ОУ имеют место органы самоуправления учащихся – это советы старшеклассников, куда входят представители 8-11 классов. Обсуждают и рассматривают вопросы учебы, творческие дела, санитарно-гигиеническое состояние школы, организуют шефскую работу (готовят для малышей праздники, конкурсы, соревнования и т.д.).

Среди форм школьного самоуправления особую роль играет дежурство учащихся по школе и по классу. Такая деятельность развивает у детей самостоятельность, воспитывает ответственность за общее дело, развивает индивидуальные качества личности в коллективе.

Два раза в год проходят «дни самоуправления» в день учителя и накануне 8 марта. 

          Из всего многообразия форм взаимодействия школы и семьи совместная деятельность является наиболее эффективным путем формирования гуманных отношений учителей, учащихся и родителей.          С первого дня, с первой минуты встать на вахту воспитания человека. В этом деле нет отпусков и выходных дней. Как важно сделать так, чтобы этот человек, твой ребенок, вырос здоровым и счастливым.

          С первых лет жизни ребенка, у его родителей появляются помощники и союзники – это педагоги. Сначала в детском саду – воспитатели, затем в школе – учителя, педагоги дополнительного образования, тренеры. Именно они помогают родителям, формировать гармоничного и счастливого человека.

          Педагоги и родители – союзники, воспитатели одних и тех же детей и результат воспитания может стать успешным, только когда между родителями и педагогами произойдет объединение усилий. В этом нуждаются и те и другие. К сожалению, следует отметить, что не все родители откликаются на сотрудничество. Поэтому важно – начинать работу с теми, кто желает участвовать в этом, даже если таких меньшинство.

           Школа в союзе с семьей должна дать каждому ребенку шанс на успех, окружить его заботой и вниманием, постоянно создавать ситуации его защищенности от отрицательных воздействий, несправедливости и жестокости.

Изучая семьи с низким интеллектуальным развитием и низким уровнем достатка, школы оказывают методическую помощь родителям, создают наиболее благоприятные условия для повышения культуры родителей. Во всех школах составлены социальные паспорта и ведется строгий учет. В школах района обучаются дети из малообеспеченных семей (1316 семей) – это 30,8%; из многодетных семей (732) – 17,1%; неблагополучных семей (207) – 4,8%; неполных (1040) – 24,3%; опекаемых (214) – 5%.

Однако, не все классные руководители активно включаются в разнообразные формы воспитательной работы с учащимися,  недостаточно четко продумывают проведение классных часов, пассивны при участии в школьных мероприятиях, боятся показать себя не очень компетентными в некоторых вопросах воспитания.

Отсюда следует вывод о необходимости повышать свой профессиональный опыт на курсах, через семинары и тренинги, обобщать опыт МО классных руководителей. Администрации школ необходимо продумать как в новом учебном году совместить учебную нагрузку классных руководителей с необходимостью повышения их профмастерства.

        Физическое воспитание подрастающего поколения является частью системы воспитания и образования детей и служит целям  всестороннего развития учащихся, их подготовки к жизни, труду и здоровому образу жизни.

        Во всех образовательных учреждениях района в течение года, согласно внутришкольным планам спортивно-массовых мероприятий, на основании отчетов школ по физической культуре, проводились традиционные спортивные соревнования, внеклассные мероприятия, такие как:

- соревнование по различным видам спорта (волейбол, футбол, баскетбол, л/атлетика, русская лапта, теннис, лыжные гонки);

-     «Веселые старты», «Сильные, Смелые, Ловкие», «Золотая осень», «День здоровья», Соревнования «А ну-ка парни», спортивные конкурсы «Быстрее, Выше, Сильнее», «Самый, самый, самый _ _». Спортивные праздники «Папа, мама, я – спортивная семья», месячник «Народный спорт», «Мы за мир», посвященный «Дню защиты детей», легкоатлетические эстафеты, посвященные «Дню Победы» и многие другие.

          В общеобразовательных учреждениях района ведется учет возрастных гигиенических норм режима труда и отдыха школьников. В системе проводится работа по анализу учебной нагрузки учащихся. Расписание занятий составляется с учетом гигиенических норм и требований к организации, объему учебной и внеурочной нагрузки школьников на этапах обучения. Вопросами охраны и укрепления здоровья уделяется большое внимание на уроках окружающего мира, чтения, природоведения в 1 ступени обучения, обучение здоровому образу жизни осуществляется через уроки биологии, ОБЖ, химии, граждановедению и обществознания, литературы, экологии в среднем и старшем учебном звене.

          Для создания комплексных мер по сохранению и укреплению здоровья учащихся, в районе реализуется межведомственная программа «Здоровье и образование».

          На хорошем уровне проводилась спортивно-массовая работа в школах: Ханжиновской, Троицкой, Заларинской средней школы № 1, ЗСШ № 2, Солерудниковской гимназии, Веренской, Мойганской, Семеновской, Владимирской, Тыретской, Хор-Тагнинской, Черемшанской, Заларинской основной школе, Тагнинской, Ново-Черемшанской, Бажирской.

         В областных соревнованиях по баскетболу юноши из Заларинской средней школы № 2, Ханжиновской, Солерудниковской гимназии заняли 3-е место из 13 районов, девушки из этих же школ заняли 6 место из 12 районов. По волейболу юноши из ЗСШ № 1, ЗСШ № 2 заняли 6-е место из 12 районов.

                 Анализируя работу по физическому воспитанию школ района необходимо отметить, что спортивно-массовая работа проводилась на должном уровне.

                Образовательными учреждениями района проведена большая работа по военно-патриотическому воспитанию учащихся,  посвященной 65-летию победы в Великой Отечественной войне, в которую вошли различные мероприятия, такие как:

- проведение Месячников по военно-патриотическому воспитанию, игр «Зарница», «Орленок», «Дня защиты детей», «Смотров песни и строя»;

- встречи с ветеранами войны и труда, работниками военкоматов, органов ГОЧС, ГИБДД, конкурс-смотр музеев и уголков боевой и трудовой славы;

- проведение занятий, классных часов, викторин, бесед, практических тренировок по эвакуации детей, походов, учащиеся школ приняли активное участие в митингах, посвященных Дню Победы 9 мая, и т.д.;

            Среди педагогических работников образовательных учреждений района проведен смотр-конкурс, посвященный 65-летию Победы Великой отечественной войне и Году учителя, в котором приняло участие 15 коллективов.

            На хорошем организационно-методическом уровне проводилась работа по военно-патриотическому воспитанию, внеклассная работа по основам безопасности жизнедеятельности в школах: ЗСШ № 1, Солерудниковской гимназии, Семеновской, Веренской, Мойганской, Владимирской, Тыретской Ханжиновской, Хор-Тагнинской, Черемшанской, Тагнинской, Заларинской основной школе, Новочеремховской, Бажирской.

             Большинство преподавателей ОБЖ школ района прошли курсы повышения квалификации.

            В феврале 2007 года военно-патриотические клубы школ Тыретской, Веренской, Троицкой, Солерудниковской гимназии объединились на базе военно-патриотического клуба ЗСШ № 1, образовав детско-молодежное военно-патриотическое объединение «Росич», которое успешно работает, и проводится большая работа по военно-патриотическому воспитанию, участвуют в различных мероприятиях.

            25 июня 2010 года состоялся торжественный прием Губернатора Иркутской области, с участием представителей детских и молодежных общественных объединений, от нашего района приняли участие и были награждены благодарностью Министра спорта и молодежной политике Иркутской области за активную работу Яскевич Сергей Капитонович, заместитель директора по военно-патриотическому воспитанию ЗСШ № 1, Ткаличев Владимир Сергеевич, преподаватель ОБЖ Солерудниковской гимназии, а также награжден медалью клуб «Росич», за военно-патриотическую работу.

        Методическая работа является одним из важнейших компонентов в системе образования Заларинского района.

        Цель данной деятельности – поддержка образовательного процесса, содействие его совершенствованию и развитию. Важнейшими ее элементами являются: обновление содержания образования, выбор оптимальных методов, технологий и форм организации образовательного процесса, рост профессиональной компетентности и мастерства работников образования.

        Социокультурные вызовы современного общества предъявляют все более высокие требования к педагогу, к уровню его общей культуры, интеллекту, профессиональной подготовке.

       Радикальное обновление системы образования предусматривает повышение профессиональной самостоятельности педагогов, предоставление им права на конструирование содержания образования, выбор форм и методов обучения и воспитания. Вместе с тем, все это увеличивает степень ответственности педагогов перед обществом, учащимися, родителями за конечные результаты учебно-воспитательного процесса. В этих условиях возрастает роль методических служб всех уровней (муниципальной, школьной) в совершенствовании профессиональной компетентности педагогов, подготовке их к работе в новой образовательной ситуации, в создании условий для личностно-профессионального роста.

        Перед методической службой района на 2009-2010 учебный год ставились следующие задачи:

- продолжить работу по научно-методическому обеспечению мероприятий, направленных на повышение качества профессионального образования педагогических работников;

- обобщать и распространять передовой педагогический опыт;

- способствовать обновлению содержания образовательного процесса через инновационную деятельность.

 Основные направления деятельности:

1.Аналитическая деятельность.

2.Организационная и консультационная деятельность.

3.Информационная деятельность.

       Работа над методической темой осуществлялась как по традиционным, так и по инновационным направлениям.

       В 2009-2010 учебном году прошли курсовую подготовку 207 чел. (38,6%). Повысили квалификацию учителя начальных классов, воспитатели ДОУ, русского языка и литературы, математики, информатики, истории, географии, биологии, физкультуры, ОБЖ, английского языка, изо, музыка, обслуживающий труд, руководители ОУ, заведующие ДОУ, методисты.

 Для 73 учителей начальных классов организованы выездные курсы, с ними работали преподаватели Черемховского педагогического колледжа. Поданы заявки на организацию и проведение курсов на территории Заларинского района по русскому языку, математике, коррекционно-развивающему обучению.

Районный методический кабинет координирует работу 8 районных методобъединения учителей – предметников, 7 кустовых методобъединения.Содержание методической работы определяется с учетом традиционных и инновационных форм деятельности:

- конкурсы профессионального мастерства;

- семинары с руководителями и заместителями ОУ;

- районные педагогические чтения, фестивали.

Районным методкабинетом ведется работа по обобщению и распространению передового педагогического опыта учителей. Опыт обобщается через районные семинары, видеоматериалы, представление в рамках областного форума «Образование Приангарья – 2010». В этом году завершается работа по обобщению опыта работы Поповой Надежды Ивановны, учителя начальных классов МОУ Ханжиновской сош.

Победитель районного конкурса «Учитель года – 2010» Выборова Ирина Геннадьевна, учитель химии и информатики МОУ Заларинская сош № 1, представляла опыт своей работы на областном смотре-конкурсе в феврале этого года.

          Новые задачи перед районным методкабинетом были поставлены в связи с реализацией приоритетного национального проекта «Образование». Осуществлялось научно-методическое сопровождение конкурсов в рамках ПНПО. 16 учителей в районе стали победителями конкурсного отбора лучших учителей Иркутской области в рамках ПНПО с 2006 года.

1.Солерудниковская гимназия

1)Черенкова Вера Алексеевна, учитель биологии;

2)Черепанова Гильда Александровна, учитель русского языка, литературы;

3)Прудникова Татьяна Яковлевна, учитель математики;

4)Ребрикова Елена Павловна, учитель английского языка;

5)Кольцова Нина Васильевна, учитель физики;

6) Еремеев Андрей Владимирович, учитель технологии;

2.Заларинская сош № 1:

1)Архипенко Светлана Анатольевна, учитель информатики;

2)Оленькова Лариса Александровна, учитель английского языка;

3)Гордина Елена Васильевна, учитель географии;

4)Иванченко Галина Владимировна, учитель немецкого языка;

5)Проничева Татьяна Анатольевна, учитель биологии;

6)Багинская Екатерина Андреевна, учитель математики;

3.Заларинская сош № 2:

1)Кустова Ирина Владимировна, учитель истории и обществознания;

2)Ничипорук Людмила Викторовна, учитель математики.

4.Тыретская сош:

1)Китина Светлана Валерьевна, учитель истории и обществознания.

5.Троицкая сош:

1)Зубарев Виктор Иванович, учитель физкультуры.

В 2010 году 5 учителей получили премию Губернатора Иркутской области за воспитание талантливых детей:

1)Гусева Любовь Анатольевна, учитель русского языка, литературы МОУ Заларинская сош № 1;

2)Мельник Наталья Владимировна, учитель русского языка, литературы МОУ Заларинская сош № 1;

3)Беляева Наталья Анатольевна, учитель русского языка, литературы МОУ Заларинская сош № 2;

4)Ветчининова Наталья Валентиновна, учитель изобразительного искусства МОУ Солерудниковская гимназия;

5)Миронова Татьяна Леонидовна, учитель географии МОУ Солерудниковская гимназия.

Перед районным методкабинетом стоят задачи осмысления приобретаемого опыта участия в национальном проекте на всех уровнях и эффективная организация реализации приоритетных идей.

Необходимым условием достижения нового качества образования является внедрение инноваций.

        Статус инновационной площадки присвоен МОУ Солерудниковская гимназия: региональный уровень, тема эксперимента «Введение ФГОС второго поколения в начальном общем образовании». Для участия в эксперименте подготовлена методическая база, условия для обучения первоклассников, учителя прошли курсовую подготовку, будет создан муниципальный консультационный пункт по введению ФГОСа.

          Система методической работы способствует повышению профессионального роста педагогов.

Прошли аттестацию 104 учителя (19,4%): высшую квалификационную категорию получили 16 педагогов, 64 присвоена первая квалификационная категория, вторая квалификационная категория присвоена 24 учителям.

           Одна из форм оказания методической помощи – это постоянно действующие семинары различной тематики: «Инновации в образовании: основания и смысл», «Формирование основных компонентов учебной деятельности младших школьников», «Учебно-методическое обеспечение учебного плана школы», «Компетентностный подход в психолого-педагогическом сопровождении учащихся, направленных на ПНПК», «Развитие учебной мотивации у обучающихся младших классов», «Итоги ЕГЭ в 2009 года. Результаты, проблемы, перспективы на 2010 учебный год», «О ФГОСе второго поколения», «Делопроизводство в ДОУ», «Новые подходы в преподавании русского языка и литературы», «Проектная деятельность на уроках математики», «Инновационная деятельность в ОУ района» (круглый стол для заместителей директоров по УВР), «Формирование вариативной части учебного плана на 2010-11уч. год», «Государственная итоговая аттестация для 9 класса в 2010 год», «Организация подготовки и проведения ЕГЭ в ППЭ МОУ района», «Образовательная программа ДОУ: теория, особенности разработки, практика».

         Семинары преследуют цель: обновление теоретических знаний, совершенствование профессионального мастерства.

         В настоящее время методкабинет комитета по образованию находится в поиске новых форм и методов методической работы, повышение профессионального мастерства педагогов, осуществляет перевод на индикативные показатели.

         Решая задачу по сохранению и укреплению здоровья детей образовательные учреждения особое внимание уделяют организации питания учащихся и воспитанников детских садов.

По сравнению с предыдущим годом отмечается увеличение охвата горячим питанием от общего числа учащихся – 3617 чел.(4264), что составляет 85% (78%) и 933 ребенка в д/с.

           Питание организовано за счет родительской платы и через социальную поддержку малообеспеченных семей. Средняя стоимость питания в сельской местности составляет 10 рублей, городской 12-14 рублей.
           К сожалению меню составляется с учетом стоимости продуктов питания, а не физиологической потребности детей по причине неплатежеспособности родителей.

           Удешевление питания в школьных столовых происходит за счет выращенного урожая на пришкольных участках.

           Успешно, без особых замечаний и происшествий всеми образовательными учреждениями проведена летняя оздоровительная компания в 25 лагерях дневного пребывания с охватом 1213 учащихся и загородном оздоровительном лагере «Орленок» с охватом 303 ребенка.

           Особенностью оздоровительного сезона 2010 года явилось то, что финансирование производилось через социальную защиту населения, что позволило оздоравливать всех детей и в первую очередь из малообеспеченных семей. Так же дети были организованы: в экологические отряды – 130 детей; на пришкольных участках трудились 1774 ребенка; в ремонтных бригадах 251 ребенок, в многодневных походах – 20 детей. В кружках, в различных оздоровительных мероприятиях занято 328 детей. Все школьники, состоящие на внутришкольном учете на учете в ОППН были охвачены трудом и отдыхом.
           Большая работа проведена коллективами образовательных учреждений под руководством их руководителей по подготовке учреждений к новому 2010-2011 учебному году.

          Во всех учреждениях проведен косметический ремонт. Особенно хочется отметить Мойганскую, Веренскую, Моисеевскую, Ханжиновскую, Бабагайскую школы.

          Из местного бюджета выделено 139 тыс. рублей на текущий ремонт; 948 тысяч на капитальный ремонт; 1831767 рублей на установку сигнализации и пропитку чердачных перекрытий. Оплачено за проектно-сметную документацию 1225406 рублей.

          На приобретение мебели, технологического и холодильного оборудования – 90 тысяч рублей, на спорт оборудование – 160 тысяч рублей. Всего на 27.08.10г. – из муниципального бюджета на эти цели выделено – 4384173 руб..

          Ведется реконструкция здания в п.Залари под детский сад – израсходовано 2 млн. рублей.

Необходимо до начала отопительного сезона завершить ремонт котелен в Холмогое, Сортах, 2-й Тырети, ЗСШ № 2.

          В течение прошедшего учебного года велась большая работа по лицензированию и аккредитации образовательных учреждений. 80% учреждений получили лицензии и 2 школы (Троицкая и ЗСШ № 2) прошли аккредитацию. 13 учреждений не имеют лицензий. Эта работа будет продолжаться в новом учебном году. 

          Одним из основных новшеств предстоящего учебного года обещает стать начало внедрения нового федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС). Внедрение ФГОСТ в области будет проходит в режиме эксперимента, повсеместная реализация начнется с 1 класса во всех образовательных учреждениях с 1 сентября 2011г. Переход будет происходить постепенно, окончание ввода нового стандарта произойдет в 2025 году. Учащиеся 1 класса Солерудниковской гимназии в режиме эксперимента перейдут на ФГОС с 1 сентября 2010 года.

            Введение нового ФГОС в 1-х классах приведет к дополнительному увеличению нагрузки педагогов, так как к стандартной образовательной программе добавится еще 10 обязательных часов в неделю так называемого «воспитательного компонента».

           При этом количество образовательных часов остается тем же,  что и сегодня. Главное новшество заключается в том, что в новом стандарте прописан не только объем знаний, но и направление социального развития и перечень социальных навыков, которыми должен овладеть ребенок в результате прохождения обучения. То-есть   помимо конкретного объема знаний по математике, русскому языку и литературе, он должен обладать определенными социальными компетентностями. Все они тоже прописаны. Основным критерием качества образовательного процесса должна стать «инициативность и самостоятельность участников образовательного процесса».

            Новшеством в жизни школы, является переход педагогических работников образования на новую систему оплаты труда (НСОТ) с 1 января 2011 года.

            Для этого необходимо провести оптимизацию расходов финансовых средств в образовательных учреждениях и в целом в системе образования в районе, то-есть привести ее к требуемым нормативам (по классам- комплектам, количеству педагогических работников, технического персонала). Второе – финансирование будет подушевое.

Третьим условием перехода на НСОТ является создание управляющего совета в каждом образовательном учреждении. На что я хочу обратить особое ваше внимание.

           Что такое государственно-общественное управление школой? Каковы принципы работы управляющего совета? Кто входит в состав совета? И т.д..

           Управляющий совет школы – это представительный орган школьного управления, который работает по принципу демократического парламента, потому что в нем представлены все группы участников образовательного процесса. Все решения по тому или иному вопросу управляющий совет должен принимать коллективно. Любое разногласие в работе совета могут разрешаться только с помощью убеждения и аргументации.

           По такому же принципу партнерских отношений строятся взаимодействия директора школы и управляющего совета.

           Управляющий совет является партнером директора, но не несет бремя ответственности, поэтому попытки осуществлять диктат, проводить жесткое давление на него недопустимо.

           От взаимоотношений этих субъектов в управлении школой зависит судьба школы.

           В состав совета входят директор, родители, учащиеся, работники школы, представитель учредителя.

Управляющий совет своим коллективным решением определяет в целом режим работы школы в течение года, участвует в выборе школой учебных программ, определяет содержание школьного компонента, учебного плана.

           Управляющий совет в школе, не для того, чтобы осуществлять непосредственное руководство школой, подменять директора или принимать решения, требующие профессиональной педагогической подготовки.                          

           Управляющий совет существует в основном для того, чтобы определять стратегические направления в деятельности школы и наблюдать за тем, как они претворяются в жизнь директором и школьным персоналом.
                      Задачи и приоритетные направления деятельности.

            1.Обеспечение конституционных прав граждан на получение доступного, качественного дошкольного, общего, дополнительного и профессионального образования на основе современных образовательных программ. Предоставление учащимся возможности раскрыть свои способности и подготовиться к жизни в высокотехнологическом конкурентном мире.

            2.Развитие региональной системы оценки качества образование, базирующейся на основе независимого контроля качества, как ведущего показателя результатов функционирования и развития региональной и муниципальных систем образования, образовательных учреждений.

            3.Реализация воспитательных систем, направленных на формирование у детей, подростков и молодежи системы нравственных убеждений и воли, готовности и способности активно участвовать в общественной жизни, гражданского самосознания.

            4.Формирование разветвленной системы поиска, поддержки и сопровождения талантливых детей.

            5.Обеспечение безопасного образовательного процесса. Реализация системы мер по сохранению и укреплению здоровья учащихся.

            6.Вовлечение родительской общественности в управление и организацию образовательного процесса, оценку качества образования. Обеспечение открытости образовательной сферы, государственно-общественного управления образованием.

            7.Повышение профессионального мастерства учителя, развитие вариативных форм повышения квалификации руководителей и педагогов, поддержка заинтересованности в качестве обучения, реализации инновационной деятельности учителя. Осуществление аттестации работников образования на основе современных требований к качеству и результативности труда. Подготовка к переходу на отраслевую оплату труда руководителей и педагогов образовательных учреждений.
Поздравление учителей.

