 О проверке подлинности акцизных марок
Федеральным законом от 18 июля 2011г. № 218-ФЗ статья 12 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» дополнена пунктом 3.3, согласно которому проверка подлинности федеральных специальных марок и акцизных марок осуществляется организациями-покупателями, имеющими соответствующую лицензию, и уполномоченными органами визуально, а также с использованием доступа к информационным ресурсам уполномоченного Правительством Российской Федерации федерального органа исполнительной власти.

В этой связи, Росалкогольрегулированием разработан информационный ресурс - «Проверка марок», обеспечивающий возможность организациям, имеющим лицензию на розничную продажу алкогольной продукции, и уполномоченным органам осуществлять проверку подлинности федеральных специальных марок и акцизных марок.

Для получения доступа к информационному ресурсу «Проверка марок», необходимо зарегистрироваться в личном кабинете на официальном интернет-портале Росалкогольрегулирования по адресу http://www.fsrar.ru/user/reg. После регистрации Ваша учетная запись на сайте будет активирована сотрудником Росалкогольрегулирования и будет представлен доступ к проверке марок.

